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SOLZAIMA

ANCADEMY Sumario

A presente acao de formacao, da responsabilidade da Solzaima Academy, tem como destinatarios instaladores, coordenadores de projeto, promotores
imobiliarios, arquitetos, engenheiros, peritos qualificados, clientes e estudantes da area das energias.

Visa dotar os formandos de um conhecimento mais abrangente sobre os equipamentos e sistemas de aquecimento a pellets, apresentar as diferentes
tipologias de produtos de forma genérica, os seus principais componentes, caracteristicas e modos de funcionamento.

No final da acao de formacao, os formandos deverao ser capazes de identificar e compreender, de forma solida, os aspetos fundamentais relacionados
ao uso de equipamentos a pellets como sistemas de aqguecimento domeéstico, tanto a nivel local como central.
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SOLZAIMA

ANCADEMY

Motor Sem Fim

O motor do sem fim tem como funcao rodar o parafuso sem fim para transportar o pellet da cuba de pellets para o copo de queima.

Procedimento de Teste
-2 rpm;

-43 W, 230V e 50 Hz;
- 4 s periodo;
- Deve ser verificado e limpo a cada manutencao anual.

1. Medir com um multimetro a tensao de passagem ao motor proveniente
da placa, que deve ser de 230V;

Testar com um multimetro a continuidade entre os terminais do motor;
Contar as rotacdes do motor em 1 minuto;

Verificar estado da cablagem e conexoes;

Verificar estado mecanico do motor.

s wWwhN
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SOLZAIMA

ACADEMY Motor Sem Fim

Periodo de 4 s

0,5s de travagem

1dewrezjosmwn | “essaldxa ogdezuoine was ‘epigiold oednpoiday ‘Awepedy ewiez|os o

_ B Velocidade do
Patamar de | Alimentagac | Massa de Consumo de
o extractor de fumos
potencia (5) ar (lpm) pellets (Kg/h)
(rpm)
P1 0,7 240 1000 1-1,3
P2 0.8 249 1087
P3 0,93 2950 1175 -
P4 1,1 295 1262
P 1,2 260 1320 3,2—44
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ACADEMY Copo de Queima

O copo de queima tem como funcao ser o reservatorio de combustao, ao receber e restringir o pellet ao seu compartimento.

.
i . + 58 - N

Copo de Queima de Salamandras a Ar Copo de Queima de Caldeiras Automaticas
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E feito de fundic3do, tem varios orificios para o ar de combust3o passar e deve estar em contacto direto com a bainha metdlica da resisténcia de
acendimento para facilitar a ignicao.
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SOLZAIMA

ACADEMY

A resisténcia tem como funcao acender o pellet na fase de ignicao.

Procedimento de Teste

Utilizar um multimetro para medir a resisténcia ou amperagem, ou
simplesmente fazer uma inspeccao visual (verificar se esta bem conectada ou se
acende no tempo expectavel):

 Resisténcia — desconectar a resisténcia, medir o valor em ohms entre os
terminais e comparer com os valores da tabela.

* Amperagem —com uma pinca amperimeétrica e a resisténcia ligada, colocar a
pinca a volta de um dos fios da resisténcia.

1000 *C

T

-~/

_=_._F__
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Fig. — Curva de acendimento de resisténcia ceramica
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Resisténcia de Acendimento .

Resisténcia e Poténcia (W) Tensao (V)
(ohm)

Metalica 211,60

Cromio e Niquel;

1 Ampére

1000 a 1500 acendimentos;

3,5 a 4 min para atingir 7502C-8502C e acender o pellet;
https://youtu.be/xPNCywP27fM

R
Resisténcia esistencia Poténcia (W) Tensao (V)
(ohm)

Ceramica 44,65

Oxido de aluminio:

1,3 Ampéres

3500 a 4000 acendimentos;

1,5 a 2 min para atingir os 8002C-1000°C e
acender o pellet

Fragil ao toque
https://youtu.be/xPNCywP27fM
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Resisténcia de Acendimento

ACADEMY
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ACADEMY Resisténcia de Acendimento
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A resisténcia de acendimento € muito fragil. Nao tocar na bainha
metalica com a resisténcia.
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SOLZAIMA

ANCADEMY

Sonda Ambiente

A sonda ambiente tem funcao monitorizar a temperatura ambiente e controlar a modulacao, desativacao
e reinicio do equipamento em funcao da diferenca entre a mesma e a temperatura de set point.

Procedimento de Teste

©

wn

o

N
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g Para testar se uma sonda NTC esta a funcionar corretamente, pode utilizar-se um - NTC (Coeficiente de Temperatura

§ multimetro para medir a tensao: Negativo)

p - 10 Kohm a 259C

(D )

E 1. Desconectar a sonda NTC do equipamento; - Cabo 820 mm, sonda 20 mm

Q- 7 L) . N ) 7

g 2. Colocar o multimetro a medir resisténcia (ohm); - Temp. Max. 1202C

2 3. Tocar as pontas de prova do multimetro nos terminais da sonda NTC;

o . A . . N 0

- 4. Comparar a resisténcia medida com a temperatura, com recurso a tabela. Temp(°C) | Temp('F) | Resistance Ohms | Temp("C) | Temp("F) | Resistance Ohms

9 -40 -40 239,686.00 60 140 2,488.00

@ -35 31 242,660.00 65 149 2,083.00

= -30 22 176,960.00 70 158 1,752.00

= 25 13 130,410.00 75 167 1,479.00

= -20 -4 97,072.00 80 176 1,255.00

S -15 5 72,951.00 85 185 1,070.00

) -10 14 55.326.00 90 194 915.4

B -5 23 42,326.00 95 203 786.6

3 0 32 32,650.00 100 212 678.6

4 5 41 25,391.00 105 221 587.6

- 10 50 19,899.00 110 230 510.6

% 15 59 15,711.00 115 239 445.2

7 20 68 12,492.00 120 248 389.6

N 25 77 10,000.00 125 257 341.9

5 30 86 8,057.00 130 266 301.0

= 35 95 6,531.00 135 275 7658

- 40 104 5,326.00 140 284 235.4
45 113 4,368.00 145 293 209.0
50 122 3,602.00 150 302 186.1
55 131 2,986.00
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SOLZAIMA

ANCADEMY

Sonda de Fumos

A sonda de fumos tem funcao monitorizar a temperatura de fumos e em funcao da mesma controlar as fases de funcionamento do
equipamento e desativa-lo em caso de seguranca.

Procedimento de Teste

Para testar se um termopar tipo K esta a funcionar corretamente, pode utilizar-se

, . N - Termopar tipo K — Cromel e Alumel
um multimetro para medir a tensao ou a temperatura:

- Cabo 780 mm, sonda 20 mm
- Com Polaridade

1. Desconectar a sonda termopar do equipamento; .
) P , quip ’ - Temp. Max. 5002C
2. Colocar o multimetro para medir volts (mV) ou temperatura (2C);
3. Tocar as pontas de prova do multimetro nos terminais do termopar;
4. Comparar a tensao medida com a temperatura, com recurso a tabela, ou a
temperatura medida com a temperatura ambiente. Aquecer a sonda para
verificar se ha alteracoes na leitura.
Temperatura em Graus Celsius (ITS-90)
0 0.000 0039 0079 0119 0158 0198 0238 0277 0317 0357 0397 0
EMF em Milivolts Jungdes a 0°C 10 0.397 0437 0477 0517 0557 0597 0637 0677 0718 0758 0.798 10
20 0798 0838 0879 0919 0960 1000 1041 1.081 1122 1163 1.203 20
o 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 30 1203 1.244 1285 1326 1366 1407 1448 1489 1530 1571 1612 30

40 1612 1653 1694 1735 1776 1817 1.858 1899 1941 1982 2.023 40

VOLTAGEM TERMOELETRICA EM MILIVOLTS

50 2023 20684 2106 2147 2188 2230 2271 2312 2354 2395 2436 50

60 2436 2478 2519 2561 2602 2644 2685 2727 2768 2810 2851 60
200 8.138 8.178 8.218 8.258 6.298 8.338 8.378 8.418 8.458 6.499 8.539 il 2.851 2883 2934 28976 3017 3.059 3100 3142 3184 3225 3267 i
210 8539 8579 8619 8650 8699 8739 8779 BE19  BEG0 8900 6.940 80 3267 3.308 3.350 3.391 3433 3474 3516 3557 23509 3640 3.682 80
220 8940 8980 9020 9061 9101 9141 9181 9222 9262 9302 9343 90 3.682 3723 3765 3.806 3.848 3889 3931 3972 4013 4055 409 90
230 9343 0383 0423 0464 0504 9545 0585 0626 9666 0707 0.747

240 9.747 0788 9828 9869 9909 9950 9991 10.031 10.072 10.113 10.153 100 4.096 4138 4179 4.220 4262 4303 4.344 4385 4427 4468 4509 100

110 4509 4550 4591 4633 4674 4715 4756 4797 4838 4879 4920 110
120 4920 4961 5002 5043 5084 5124 5165 5206 5247 5288 5328 120
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250 10.153 10194 10.235 10.276 10.316 10.357 10.398 10439 10.480 10.520 10.561 90  EAg5 EB3E0 Edig Edsn Edgd EEd3 EE7a EE13 EEE3 EEGd ETSE 130
260 10.561 10602 10643 10684 10.725 10.766 10.807 10.848 10.889 10.930 10.971 140 5735 5775 5815 5856 5.896 50937 5977 6.017 6.058 6.098 6138 140
270 10.971 11.012 11.053 11.094 111356 11476 11.217 11.259 11.300 11.341  11.382

280 11.382 11,425 11465 11.6808 11.547 11.588 11.630 11.671 11.712 11.783 11.74%5 150 6.138 6.179 G.219 G.259 G.209 6.339 6.380 6.420 6.460 6.500 6.540 150
200 11.795  11.836 11.877 11.919 11.960 12001 12043 12.084 12126 12167 12.200 160 6540 6580 6.620 6.660 6701 6741 6781 6821 6861 6901 6941 160

170 6.941 6981 7.021 7.060 7100 7140 7180 7220 7T.260 7.300 7.340 170

180 7.340 7380 7420 V460 V500 TAH40 TEV9 TH19  TE59  TE99 Y739 180
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ACADEMY Extrator de Fumos

O extractor coloca a camara de combustao em depressao. O ar é aspirado pelo tubo de entrada, € conduzido pelo queimador e remove os gases até a chaminé
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Encoder

ANCADEMY

CARLE WHITE = OUT SEGNAL

CABLE BLLE = GROINUD

CAHLE RED = POWER
Y = 24V Mox

ROSSO

BLU

oL

13
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15
ACADEMY Ventilador Canalizavel .

E necessario conhecer a perda de carga da tubagem e em funcdo da distancia perceber se o

200 ventilador permite o aquecimento do espaco.
R R(Q) +7% I(A) P(W) RPM Q max P max Lw Lp

NN SPEED at 20°C +10% +10% +80 (L/h) ®a) (4B B0

____:-L.,:: 5% =% IpW] £ a] *
o so I T~ INTENSIVE 44 0.35 43.5 2200 135 280 - -
N .
<) 40 B
3 s
> o 4| : e— EVA GOLD 30
- L WU . Pa] +—EVA GOLD 25
s E - 400 |
- 3 | m—EVA 25
g ; w0 ]| 7 35 350
@z 7 EE: . ;’F h\l [
v 5 S $ 300 e ——
: 8 ::Hhﬁx: N-u mﬁ____*"'-m H—H‘\.‘
2 Sy 250 [ - -
; * ML )& = \\ s
. - 749 200 y L
= S / Ly 1 ..,.\1
»82 \4“\_ hd - : \\
: | N | 150 . C
s ~] | i | <
ﬂ“czi\/f’ / N 100 A
= R 1::: il fffj_"f i 7 7 B \\.
8 8 il e ; X [ITI f 1]
D - 8
3 & 5 100 200 500 1000 2000 5000  10.000 0 1 \\-
= Temp. en °C Débit d'air en m3/h 0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200
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ACADEMY Pressostato de Fumos

O pressostato de fumos tem como funcao monitorizar a depressao do
equipamento e desativa-lo em caso de seguranca.

Em pressao:

Os contactos elétricos estao ligados as entradas 1 e 2 (NF — normalmente
fechado). A mangueira esta conectada ao extractor de fumos e ligada a entrada
P1 do pressostato. (abre a 20 Pa, fecha a 10Pa)

Em depressao:

Os contactos elétricos estao ligados as entradas 1 e 3 (NA — normalmente
aberto). A mangueira esta conectada a camara de combustao e ligada a entrada
P2 do pressostato. (fecha a -20Pa, abre a - 10Pa)

Procedimento de Teste:

1. Aplicar succao na entrada do pressostato onde a mangueira esta conectada e
verificar se faz um clique e fecha o contacto;

2. Medir a continuidade entre os terminais do pressostato;

3. Conectar um manometro ao pressostato com um T para medir os valores e
verificar se fecha/abre o contacto a pressao correta.
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Pressostato em pressao Pressostato em depressao

BGepy
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ACADEMY Sensor Diferencial de Pressao

O sensor diferencial de pressdo tem como fungao monitorizar e o ar de — il -~
combustao e ajusta-lo, caso necessario. s e ot

- .-l-.i.E:l.-l.-.-.- o T -.-:ﬂ.__

B T,ﬁ; =
== | AR

.. ..i_. ....I __;" - .
-l

1. Toma alta pressao entrada;
Toma baixa pressao apos protuberancia;
3. Conexoes eléctricas

. 26 GND // preto (comum)

II. 27 SEG // amarelo (Out)

Il. 314V 12V //vermelho (In)

N

O ajuste do ar de combustao é efetuado ao nivel da rotacao do extractor de fumos. Se
o sensor estiver a ler um caudal de ar abaixo do recomendado, aumenta as extracoes.
Caso esteja a medir um caudal em excess, diminui as rotacoes.

1dewrezjos'’mmm | “essaldxa oedeziioine was ‘epiqioid oednpoiday Awspedy ewiez|os o

DGERT

ENTIDADE

academy@solzaima.pt(HTI;C;RCM;\DSFX Solzaima Academy | CB3 - Tecnologia a Pellets



SOLZAIMA |

ACADEMY Filtro de Corrente

O filtro de corrente tem como funcao proteger o equipamento de sobrecargas de corrente e interferéncias electromagnéticas.

2 fusiveis 5A

Os dois fusiveis presentes no filtro de corrente tém a funcao de cortar a energia em caso de sobrecarga ou curto-circuito, protegendo assim o
equipamento. Caso o equipamento nao tenha sinal elétrico, pode ser devido aos fusiveis terem rebentado por seguranca e nao estarem a dar
continuidade ao circuito elétrico.
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ACADEMY Bomba Circuladora

A bomba circuladora tem como funcao fazer circular a agua no sistema de aquecimento, ao
mesmo tempo que vence as perdas de carga.

Para uma determinada velocidade, a bomba consegue vencer uma determinada perda de carga, tendo em
conta um determinado caudal:

* A perda de carga (ou altura manomeétrica) esta identificada no eixo das ordenadas, com as unidades em
metros (m) — Depende da instalacao;

* O caudal estd identificado no eixo das abcissas, com as unidades em metros cubicos por hora (m3/h) —
Depende da poténcia a Climatizar;

e As curvas de velocidade constante estao presentes no grafico, identificadas em |, Il e Ill.

* O instalador, mediante o caudal desejado e a perda de carga de instalacao deve configurar a curva
necessaria da velocidade mais baixa para a mais alta.

* De fabrica, as bombas seguem na velocidade mais elevada.
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H/fm

8 |

Wilo-Para
15/7. 25/7. 30/7

1-230V -Rpls, Rp 1, Rp 1%

%

pfaPa

= 80

= 60

- &0

10

1.0 15 2,0 45 4

0.2 0.5 0.6 0.8

3.5Q/m*/h !

10 Qhfs

Qgpn

1.0 15 20 25 30

3.5Q/m'/h
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ANCADEMY

3 # i,:slk s

Bomba Circuladora

Wilo-Para 15-130/7-50/ Wilo-Para 25-130/7-50/

Selecionar o modo de
controlo

Indicador LED Modo de controlo Curva caracteristica

1 Y,

Velocidade constante I

N
g

Velocidade constante I

Velocidade constante 11

(o8]
*HE

®

&

)

3

Q

>

X

]

; Para Bomba de circulacao de alta Para Bomba de circulacao de alta

3 eficiéncia eficiéncia

o

S

% 15 15 = ligacdo roscada DN 15 (Rp 1/2) 25 25 = ligacao roscada DN 25 (Rp 1)
S,

-3 130 Comprimento de construcao: 130 130 Comprimento de construcao: 130
3 mm mm

=

S

% 7 7= altura manométrica maxima em 7 7= altura manométrica maxima
; m com Q = 0 m3/h em m com Q=0 m3/h

@

§ 50 50 = consumo de poténcia max. em 50 50 = consumo de poténcia max.
g Watt em Watt

g

2 Equip. Salamandras Hidro e Compactas Equip. Automaticas e Automaticas Plus
=

DGERT
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A selecao dos LEDs dos modos de controlo e das respetivas curvas

caracteristicas é efetuada no sentido dos ponteiros do relégio.

* Premir por breves instantes (aprox. 1 segundo) a tecla de comando.

» Os LEDs indicam respetivamente o modo de controlo e a curva caracteristica
configurados.

SO é possivel selecionar o esquema a verde, respetivo a velocidade constante.
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ACADEMY Vaso de Expansao

O vaso de expansao esta incluido em todos os equipamentos a pellets de aguecimento central e tem como funcao absorver os aumentos
de pressao do sistema.

Valvula de Enchimento

Camara de Azoto

Membrana ou
Diafragma

AN

Camara de Agua

Fonte: Flamco, vista de corte de vaso de expanséo e exemplo de funcionamento.

10 litros 16 litros

1dewrezjos'’mmm | “essaldxa oedeziioine was ‘epiqioid oednpoiday Awspedy ewiez|os o

Vasos redondos com volume de 10 litros nas salamandras, compactas e recuperador
de calor e de 16 litros nas caldeiras automaticas.
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ANCADEMY

A sonda de temperatura de agua tem como funcao monitorizar a temperatura da
agua e em funcao da mesma ajustar o funcionamento ou desativar o equipamento

por seguranca.

Sonda tipo NTC

General technical data

Sonda de Temperatura de Agua

502C > Temperatura (°C) < 802C

DGERT
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?

3, Climatic category (IEC 60068-1) 30/110/56

:Tg Maximum operating temperature Toomax | 110 "G

2 Max. power (at 25 °C) P.s 375 mw
';D Resistance tolerance ARsRy | X2 %

> Rated temperature Tg 60 "C

5 Thermal time constant (in water) T, approx. 5 | s

E Insulation resistance (V =500V DC) .. > 100 M2
g Test voltage (t=1s) Vst 2500 V AC
% Electrical specification and ordering codes

: Rec Res No. of RIT Basiroo

S 0] 0 characteristic K

%‘ 3000 9959 2908 3460 1%

R/T No. |2908
T("C) |Bignpe=3460K
AR it (3%6/K)

550 (45313 8.0
500 (33729 5.8
450 (251333 5.6
400 [(19.191 5.5
350 [14.859 5.3
300 [(11.288 5.1
250 | B.7588 5.0
200 | 68471 49
15.0 5.391 4.f
100 | 42739 4.8
5.0 3.4109 4.4
0.0 | 2.7398 43
50 | 2.214 42
100 | 1.7999 4.1
15.0 1.4716 4.0
200 [ 1.2099 39
250 | 1.0000 38
300 | 0.8B3078 a7
350 | 0.69381 386
400 | 058185 35
450 | 0490385 34
500 [ 0.41508 33
550 | 0.35288 32
600 | 0.30124 31
650 | 0.25818 3.0
700 | 022213 3.0
750 | 0.19183 29
B0.0 | 0.16625 28
B850 | 0.14486 28
900 [ 0.12618 2.7
950 | 0.11047 2.6
1000 | 0.087017 26
105.0 | 0.085483 25
110.0 | 0.075506 2.4
1150 | 0.066899 2.4
120.0 | 0.059437 23
1250 | 0.052948 23
1300 | 0.047289 22
1350 | 0.042341 22
140.0 | 0.038003 21
1450 | 0.034189 21
150.0 | 0.030828 2.0
155.0 | 0.027859 2.0
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Termostatos

Os equipamentos a pellets tém termostatos de seguranca, no depodsito de pellets e na cuba de agua (aquecimento central). TéEm como
funcao proteger o equipamento contra excessos de temperatura.

Termostato do depdsito de pellets Termostato da cuba de agua
1102C 952C
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Ambos os termostatos sao NF (hormalmente fechados) e quando abrem o equipamento entra em desativacao por seguranca.
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24
ACADEMY Valvula e Sensor de Pressao .

Os equipamentos a pellets de aquecimento central tém sensores e valvulas de seguranca que protegem e desativam o equipamento em
caso de excesso e défice de pressao.
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Valvula de seguranca de press3o Sensor de pressao de agua
Pressao de abertura: 3 bar 0,5 bar > Pressao de Alarme < 2,9 bar
A valvula de seguranca liberta agua se a pressao for > 3 bar. O sensor de pressao desativa o equipamento se a pressao for < 0,5 bar e > 2,9 bar

DGERT
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ACADEMY Valvula Anti Condensacéo

©

& -

> _

. —_

?E - . o ; h— |
g Jk._ Bakd - : '_. rerrs | ‘ \’\__'__//]/

“%l -’:. : : 7 or ' ‘

5 ;.:.. - — i .

o B W Fowgs o I B

: @ R
w Model sV 3B O

- Nominal diameter DM [-] 2%, =
5 Max. working pressure [bar] G -

Connection thread [ 1" F _
§ Flow coefficent from A to AB Kvs [mffhod) 6.2 -

% Flow coefficient from B to AB Kvs [mPfhod] 4.4 _
5 Waight [kg] 0.77 N
D O-ring size [mm g 5 |

Plug O-ring size [mm] | | P g

Para testar colocar o cartucho em banho termostatico e
monitorizar a temperatura. Deve abrir por volta dos 55 °C.
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ACADEMY Kit Hidraulico

¢
A |

£ | ) VALVULA SEG. 3 bar

INSTALACAO

IDA

RETORNO

ENCHIMENTO ‘
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VALV. ANTI-CONDENSACAO 55-652C

O
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ACADEMY Motores de Limpeza

Os motores de limpeza tém como funcao efetuar a limpeza dos turbuladores e do prato de queima de forma automatica.

Motor de Limpeza dos Turbuladores Motor de Limpeza do Prato de Queima

1. Linear

1. Basculante
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Placas Eletronicas e Displays

K100 K500 G K500 G Slim

Wikey Monolite
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LCD100 CP115 K400
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Problemas em Sistemas a Pellets
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ACADEMY Comprimento do Pellet

* Na sua grande maioria as maquinas nao dispdem de ajuste na
alimentacao de pellets e/ou ar de combustao;

 Quanto menor o comprimento do pellets maior sera a quantidade
gue o passo do parafuso sem fim consegue alimentar ao queimador;

* Quanto maior a quantidade de pellets presente no queimador,
menor sera a quantidade de ar passivel de alimentar a combustao;

 Diferentes tipo de pellets originarao a necessidade de uma nova
afinacao de parametros de queima;

* O maior problema é quando dentro do préprio lote/saco existe uma
variacao significativa.
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ACADEMY Fusibilidade das Cinzas

* A formacao de pedra no queimador é fruto da fusibilidade das
cinzas contidas no pellet;

* O alto teor de cinzas e a baixa temperatura de fusibilidade sao os
dois fatores que impactam o fendmeno de forma negativa;

* A fusibilidade de cinzas a baixas temperaturas esta tipicamente
associada a pellets com origens herbaceas e/ou temperaturas de
combustao mais elevadas;

* A pedra no queimador pode provocar o entupimento do sistema de
alimentacao, falhas de acendimento, desgaste prematuro de
motores resisténcias, entre outros, com consequente impacto no
ciclo de vida do equipamento.
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Desinformacao

e Existe um conjunto significativo de consumidores que negligencia a
importancia de utilizar combustivel certificado;

V4

e E preciso alertar o cliente para importancia de utilizar pellet
certificado nos seus equipamentos e informa-lo das consequéncias;

* A Solzaima tenta sensibilizar diariamente os seus clientes nas acoes de
esclarecimento, formacao e assisténcia local para os perigos deste tipo
de utilizacao.
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ACADEMY Estabilidade Mecanica

* A adesividade/estabilidade mecanica dos pellets é essencial para evitar
danos mecanicos nos sistemas de alimentacao;

A falta de adesividade pode provocar entupimento do sistema de
alimentacao, falhas de acendimento, desgaste prematuro de motores

resisténcias, entre outros, com consequente custo mais elevado de
ciclo de vida.

* Os métodos de transporte e armazenamento intensificam o problema.

e Por outro lado uma durabilidade mecanica muito elevada dificulta a
combustao (dificulta a transferéncia de massa).

1dewrezjosmwn | “essaldxa ogdezuoine was ‘epigiold oednpoiday ‘Awepedy ewiez|os o

BGepy

. ENTIDADE . .
academy@solzalma.ptcﬂmﬁ*‘cf;\gx Solzaima Academy | CB3 - Tecnologia a Pellets



SOLZAIMA

ANCADEMY

Humidade

* O teor de humidade influencia o poder calorifico do combustivel. Parte
da energia libertada durante o processo de combustao é gasto na
evaporacao da agua e, consequentemente, nao ¢é utilizado
energeticamente;

 Por outro lado, e como agravante, este parametro potencia o
fendmeno de condensacdo (creosoto) criando problemas de
congestionamento (danos mecanicos) e inflamacao descontrolada;

* Mais que a humidade que acompanha o pellet os métodos de
transporte e armazenamento intensificam o problema.
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Corrosao e Desgaste

* A presenca de elementos inorganicos como o cloro
e o enxofre em maior percentagem do que o
desejavel aceleram os fendmenos de corrosao e
rutura de componentes em contacto com o

fogo/cinzas e gases de combustdo (condensacao).
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Equipamentos a Pellets
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ACADEMY
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= |

Salamandras a Pellets AL

ABASTECIMENTO
DE PELLETS

DEPOSITO
DE PELLETS

Principais Caracteristicas

Camara de combustao revestida a vermiculite
Resisténcias metalicas e ceramicas

Kit wifi opcional

Programacao horaria

Possibilidade de ligacao a um cronotermostato externo
Maior estanqueidade da camara de combustao e depdsito de pellets
Ventilador tangencial de alto desempenho

Queimador em ferro fundido

Permutador de tubos

Funcao auto-cleaning (de hora a hora)

Sistema de limpeza de vidro automatico

Queimador em ferro fundido

Modelos estanques

Modelos com possibilidade de ar canalizavel
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Estética

Varias estéticas e cores diferentes
Varias dimensoes e formatos
Porta em chapa ou em vidro

DGERT
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Dados Técnicos - Salamandras a Pellets AL

6al2 kW

Potencia nominal global

Rendimento 91,3a92%
Poténcia agua n/a
Tiragem recomendada 12 Pa
Largura 450 2 985 mm
Altura 823 a 1156 mm
Profundidade 301 a 596 mm
Capacidade do deposito 11 a 30kg

Consumo (min-max)

0,7kg — 2,7 kg/h

Autonomia (min-max) 8h - 33h
Saida de fumos @80 mm
Volume de agua n/a
Volume de aquecimento 139 a 269 m3
Peso 65a 152 kg
Nivel sonoro do ventilador 48,2 dB
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ACADEMY Salamandras a Pellets AL

Salamandras de Ar Canalizavel

As salamandras a pellets canalizaveis sao uma excelente opcao ||
o = ::
& para quem procura uma solucao de aquecimento local que 4// T
3) =
3 . : e , . 3 | e — —
2 permite aquecer mais do que uma divisao de forma econdmica e ¥ T —_—
(@) |: ’::3“‘f::;-_._______--.
3 - | e
3 pratica. H ///
< |l
& T
S — H T
8 —eo— EVA GOLD 30
B 100—| [Pa] —«&—EVA GOLD 25
e —a—EVA 25
= 350
L .-"‘--._, —
@ 300 I
Q [ 3 = N
5 250
S
0
3 200 0N
%E 150 AN Ter em ateng¢ao a perda de carga da tubagem para estimar comprimento maximo.
B 100
g 50 \\ “ 3 R(Q) +7% I(A) P(W) RPM Q max P max Lw Lp
: [m'/h] at 20°C £10%% £10% 80 (OF/h) (Pa) [dB(A)re [dB(A)re 20
'5‘_, 0 | +5% +5% IpWw] =1 uPa] =1
3 0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 44 035 435 2200 135 280 ) )
ge]

Grdfico - Curvas caracteristicas de ventilador centrifugo de canalizacdo
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Tabela - Caracteristicas ventilador centrifugo utilizado para aquecimento.
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Salamandras Estanques

Salamandras a Pellets AL

As salamandras estanques sao proprias para utilizacao em habitacdes equipadas com
VMC'’s (ventilacdes mecanicas controladas) — as denominadas casas passivas — podem ser
utilizadas recorrendo a chaminés duplas concéntricas.

Desta forma, a salamandra nao ira retirar ar do interior da divisao onde esta instalada,
mas sim, do exterior da habitacao. Serve para quem pretende uma solucao de maior
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eficiéncia energética e melhoria térmica, sem interferéncia com o ar ambiente.

SAIDA PARA TUBO
CONCENTRICO

—
-

B Fumos

—

Saida traseira gy
3 -~

Ar de Combustao

SEM-FIM
Conduta interior A
o~ COPO DE
£ —= QUEIMA
=
—
Conduta W& VENTILADOR
exterior S S TANGENCIAL

—)

EXTRATOR
DE FUMOS

Saida vertical centrada
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Salamandras a Pellets AL

—
| | | | ‘
®
g d
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D
3 —
QD
§ = . Max 2.5 m -
> Max. 1m
3 | o
< —
Py
=
2 Max. 5m
S Max. 1 m = : =
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o
U
S, Max, 2.5 m
S
o
(7))
)
3
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=
o
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D —— 4
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13 | —— ]
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o
]
N
D
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o
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Exemplos de configuracdes de chaminés duplas concéntricas
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INnserivels a Pellets AL

EwiFi

Dados Técnicos - Inseriveis a Pellets AL

Principais Caracteristicas

Potencia nominal global 8,3 kW
Rendimento 90,1%
Poténcia agua n/a
Tiragem recomendada 12 Pa
Largura 688 mm
Altura 561 a 605 mm
Profundidade 573 mm

Sistema de carga de pellets de extracao, gaveta e porta

Programacao horaria Capacidade do depésito 15kg

Possibilidade conectar cronotermostato externo
Wi-fi de série

Comando remoto com termostato

Camara de combustao revestida a vermiculite

Consumo (min-max)

0,7kg — 1,7 kg/h
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Autonomia (min-max) 7,9h —21,4h
Resisténcia ceramica
Permutador de calor com limpeza Saida de fumos @80 mm
Ventilador de alto desempenho
Ar canalizavel (apenas para equipamento com carga de porta) Volume de 3gua n/a
Aro de acabamento de 3 lados de 4,4 cm de profundidade Volume de aquecimento 189 m3
Aro de acabamento de 4 lados de 4,4 e 7,4 cm de profundidade
Estética * Grelha de ventilacao opcional Peso 1122116 kg
e Kit mesa de apoio opcional
» Kit saida de ar quente (apenas para equipamento canalizavel) Nivel sonoro do ventilador 48,2 dB

BGepy
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Inseriveis a Pellets AL

ol

Sistema de carga de extracao Sistema de carga de gaveta Sistema de carga de porta lateral

100 2
= :
1 d
Descrigao Descrigao
Grelha Ventilacao (1) Kit Mesa de Apoio
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Kit saida de ar quente (@ 100) (2) (*)

Opcionais (*Apenas disponivel em equipamento de ar canalizavel)

BGepy
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ACADEMY Salamandras a Pellets AC

DISPLAY ———{E\

|
DEPOSITO
DE PELLETS
PARTES _'
HIDRAULICAS
VALVULA DE
SEGURANCA 3 BAR
VASO DE EXPANSAO

* Depositos de pellets de grandes capacidades

* Elevada estanqueidade da camara de combustao e cuba

 Bomba circuladora, vaso de expansao e valvula de seguranca 3 bar
* Funcao auto cleaning

* Funcao anti blogueio de bomba

* Programacao horaria

* Possibilidade conectar cronotermostato externo

e Ligacao a kit wifi (opcional)

* Facil acesso a limpeza dos turbuladores

* Chapa quinada na parte inferior da camara para reducao das cinzas
* Sistema de limpeza automatica do vidro

* Pés ajustaveis

Principais Caracteristicas
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* Maior visao de fogo
Estética * Porta em chapa ou vidro

Bdkpy

e Varias estéticas e cores distintas
academy@solzaima.ptcmﬂ;f&féi

Dados Técnicos - Salamandras a Pellets AC

13a22,1 kW

Potencia nominal global

Rendimento

89,2% a 92%

Poténcia agua

11,5 a 18,8 kW

Tiragem recomendada 12 Pa
Largura 688 a 746 mm
Altura 11102 1255 mm
Profundidade 707 a 767 mm
Capacidade do deposito 30 a 55kg

Consumo (min-max)

1,1kg - 5,1 kg/h

Autonomia (min-max)

10h - 50h

Saida de fumos

@80 a @100 mm

Volume de agua n/a
Volume de aquecimento 295 a 502 m3
Peso 185 a 237 kg

Nivel sonoro do ventilador
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Salamandras a Pellets AC

—
Trés posicoes display
.---.
e Facilidade de acesso pela parte superior
para realizar as limpezas de manutencao
dos turbuladores
— . . A : :
Acesso directo a camara de fumos inferior
Puxador mais ergondmico, tornado a abertura e desde a parte frontal. Basta abrir a porta e
o fecho mais facil e comodo retirar os parafusos

CARREGAMENTO
FACILIDADE DEFRELLES
DE LIMPEZA |_ s

ELETRICAS

BOMBA
CIRCULADORA
EXTRATOR DE
FUMOS
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Foram colocadas placas na camara de
combustao em ambos os lados do queimador,
para minimizar os residuos que caem na gaveta

de cinzas e garantir que todos os residuos caiam
na gaveta, facilitando a limpeza.

Aumento da capacidade da cuba de pellets para 30 Kg nos modelos de
12kW, 36 Kg nos modelos de 17kW e 55 Kg nos modelos de 23kW.
O tamanho da abertura de carregamento de pellets foi aumentado para
facilitar o processo de enchimento da cuba de pellets.
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ACADEMY Inserivel a Pellets AC

Dados Técnicos - Inserivel a Pellets AC

Potencia nominal global 22,1 kW
DEPOSITO DE

5 i e Rendimento 89,2% a 92%
0N frontal por gaveta
o
3 Poténcia agua 18,8 kW
2 Tiragem recomendada 12 Pa
D QUEIMADOR
3 VASO DE ‘)
- EXPANSAQ Largura 668 mm
3
S
= Altura 1333 mm
81
E_‘-?_ Profundidade 752 mm
O ’
= * Sensor nivel de pellets;
@ « Carga por gaveta frontal; Capacidade do depdsito 45kg
>  Vilvula anti condensac3o;
5  Extraivel para manutenc3o. Consumo (min-max) 1,1kg — 5,1 kg/h
g' Principais Caracteristicas * Ligacdo a kit wifi (opcional)
3 * Possibilidade conectar cronotermostato externo Autonomia (min-max) 8 8h —40,9h
X * Programacao horaria
o * Funcao auto-cleaning (limpeza hora a hora); Saida de fumos @100 mm
m 7 . . . .
2 * Facil acesso aos turbuladores para limpeza do circuito de fumos
g Volume de agua 22 L
3
N Volume de aquecimento 502 m3
5 Estética * Porta espelhada ou nightview;
= * Abertura de porta deslizante para a esquerda ou para a direita; Peso 201 kg

Nivel sonoro do ventilador n/a

BGepy
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ACADEMY Inserivel a Pellets AC
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Carregamento frontal Facil acesso para limpeza
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_— Displ
Util carga pellet — isplay

Bolso de dguo — __— Porfa exterior

Silo pellet —

sinfim carga

Queimador ~

~__—Porta |interior
Resistencin encendido ~_

Entrodo de ar

Caixa de fumos ~—_

Vistas Laterais

ENTIDADE
FORMADORA

ERTIFICADA

Inserivel a Pellets AC

__— Limpeza

___—[onexflo electrica

e

———[onexflo o placa electrdnica

————— [onexao Modulo wIFl {opcionall

~ Sensor diferencial pressao

el

P Caixo de fumos chasis

Tumpu [ﬂi)(l:l fLIlTIUS thﬂSiS

g

Carregamento frontal

Facil acesso para limpeza
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Inserivel a Pellets AC
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Vista Lateral Vista Lateral
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Compactas

MAIOR ABERTURA E
}— CAPACIDADE DE DEPOSITO

42kg 72kg 72kg
(&F) (&1} (TA
SISTEMA DE LIMPEZA

Potencia nominal global

Dados Técnicos - Inseriveis a Pellets AC

13 a 23,5 kW

Rendimento

89,2% a 92%

Poténcia agua

11,52 22,2 kW

Tiragem recomendada 12 Pa
Largura 620 a 666 mm
Altura 1210 a 1301 mm
Profundidade 700 a 740 mm
Capacidade do depodsito 42 a 72kg

Principais Caracteristicas

Camara Estanque;

Isolamento elevado das envolventes;

Ligacdo a kit wifi (opcional)

Programacao horaria;

Possibilidade de conectar cronotermostato externo

Consumo (min-max)

1,1kg — 5,4 kg/h

Autonomia (min-max)

13,3h—=51,4h
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Saida de fumos 100 mm
Funcao anti-bloqueio de bomba; 2
Funcao auto-cleaning (limpeza hora a hora); Volume de 3gua 19322 L
.. * Capa com contra-porta para efeitos estéticos; Volume de aquecimento 2953534 m?
Redesenho das estéticas . : .
* (Capas laterais com aresta inferior com cantos arredondados.
Peso 200 a 232 kg
Nivel sonoro do ventilador n/a

DGERT
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ACADEMY Caldelras Automaticas

MOTOR DO SISTEMA DE
LIMPEZA AUTOMATICA
DOS TURBULADORES

DISPLAY l
TATIL —(. E

,.._ DEPOSITO

ISOLAMENTO
TERMICO ——|
@)._ BOMBA
CIRCULADORA

SOLZAIMA Opcional Reversivel

200 kg

SGLZAIMA

 Camara de combustao estanque;
Principais Caracteristicas * Isolamento elevado das envolventes;
* Limpeza automatica dos turbuladores e prato de queima (linear)

e Controlo de queima (ajuste entrada de ar) por sensor diferencial de
pressao;

* Funcao Anti-blogueio de bomba;

* Funcao Auto-cleaning (desativacao a cada 4 horas e limpeza hora a
hora);

e 4 esquemas hidraulicos automaticos em funcao da introducao de sondas

Controlo eletrdnico do equipamento
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* Silo reversivel;

* Seguranca elétrica (encravamento aos 20 min de utilizacdo com rearme
manual) e de temperatura (térmico de seguranca no motor sem fim)
contra entupimento;

Silo externo

ENTIDADE
i FORMADORA
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BGepy

Dados Técnicos - Inseriveis a Pellets AC

Potencia nominal global

18 a 29 kW

Rendimento 90,1 a2 90,4%
Poténcia agua 18 a 29 kW
Tiragem recomendada 12 Pa
Largura 677 mm
Altura 1355 mm
Profundidade 1110 mm
Capacidade do deposito 45kg

Consumo (min-max)

1,3kg — 6,1 kg/h

Autonomia (min-max) 7,3h —33,9h
Saida de fumos @100 mm
Volume de agua 60 L
Volume de aquecimento 410 a 660 m3
Peso 373 a 386 kg
Nivel sonoro do ventilador n/a

Solzaima Academy | CB3 - Tecnologia a Pellets
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ACADEMY Caldelras Automaticas

As caldeiras automaticas incluem um sistema de limpeza automatico composto por dois motores que limpam de forma automatica uma zona de passagem

de fumos e o prato do queimador:

Motor de 5,6 rpm na parte superior da caldeira para a Motor linear junto a base do queimador para a limpeza

limpeza dos turbuladores. das cinzas e residuos da combustao.
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ACADEMY

Caldeiras Automaticas
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ACADEMY Caldeiras Automaticas Plus

MOTOR DO SISTEMA DE SISTEMA DE LIMPEZA E
LIMPEZA AUTOMATICO RETENCAO DO FUMO

DISPLAY
TOUCH _(o J\
a

—

0

Dados Técnicos - Inseriveis a Pellets AC

Potencia nominal global

22,1 kW

Rendimento

89,2% a 92%

Principais Caracteristicas

Corpo monobloco com silo integrado;
Bloco hidraulico com valvula anti-condensacao integrada;
3 passos de fumos.

QUEIMADOR fq Poténcia agua 18,8 kW
\ PRATO DE
‘ }———— LIMPEZA DO
- RUEIMALIOR Tiragem recomendada 12 Pa
SOLZAINA SOLZAIMNA SGLZAIA A
Largura 668 mm
Silo integrado 124 kg Silo integrado 124 kg Silo integrado 180 kg
e Altura 1333 mm
Profundidade 752 mm
Camara de combustdo estanque; . L.
Isolamento elevado das envolventes Capacidade do deposito 150 a 180kg

Consumo (min-max)

1,1kg — 5,1 kg/h
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Autonomia (min-max) 25,3h —150h
Controlo diferencial de pressao; ]
Display Touch: Saida de fumos ?»100 mm
Funcao anti-bloqueio de bomba; )
Controlo eletrénico do equipamento Funcdo auto-cleaning (desativacdo a cada 4 horas e limpeza hora a Volume de agua 50a73L
hora);
4 esquemas hidraulicos automaticos em fungdo introducdo sondas Volume de aquecimento 391a727 m?
Wifi integrado (Teleassisténcia)
Peso 413 2 425 kg
Nivel sonoro do ventilador n/a

BGepy
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Caldeiras Automaticas Plus

Bloco hidraulico com valvula anti-condensacao integrada

ll (o B Za s

Valvula manual
para abrir/fechar o
enchimento

a 55°C

Da bomba para
o retorno do corpo

Enchimento I ( /4 /

Retorno da y‘\ Gl
instalacao < ‘

[V
. 3))) 157
< S \ 2 ' o A
P ‘\l a5 , J
et PN . N
N
(s
(7777
= /
! f-'.,‘.: N
)
\ " ’ .
4 .
£

N

Valvula de
seguranca 3 Bar

Saida de agua
quente do corpo
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Ida paraa »

Z = Vaso de expansdo
instalacao

Ponte para misturar a agua quente de
ida com a de retorno para assegurar a
temperatura de anti-condensados

&
P
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Caldelras Automaticas PLUS

e ——

__—Isolamento duplo

_——[oixo de fumos

~_—Tubos de descida
de fumos

| -Molas Circuito de
visualizador ——

de pellets s

Enfroda de ar —
pora combustao

_— Molas de Limpeza

Queimodor ————— N Gaveta Queimador

sensor pellet
Gaveta Tubos

sistema de Limpeza ——
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Caldeiras Automaticas Plus

Saida de Fumos e Ligacoes Hidraulicas Gestao de 4 plantas hidraulicas

- 5
cé Il Saida Fumos — =
5 @100mm \ o s
¢ ﬂ
| /=t Ligagdo Eletrica
Ligacdo Placa Eletronica
I U !. E - Bomba Instalacdo (P3)
% Enchimento - Vd. |.VU|.E|. 3 V|]S A.D.S
g - Mot -~ Termostato Ambiente
oo 3 i 131~ Sonda NTC 10K AQS
F Fitadn ~ S e — =~ Sonda NTC 10K Deposito Inercia
g Mnu[rﬁouya" ™~ @ ® ’

| HESEER | | Esuoto

- . _MOD00D L Macho V2, '

&
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de Equipamentos a Pellets
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SOLZAIMA

ACADEMY

Placas Eletronicas Tiemme

NGO1 Ar NGO1 Hidro

. °  Line ©
. 230V 50Hz Y
LI Pressure sensor ‘ ouT ﬁ , 32
=i NNCSH u' : ;= el Fume extractor
- par, Fume extractor > P -' w
- o B . .
- Ll & Tangential fan = - =
Fume extractor +5V " ‘l = . Fume extractor - s = ‘
encoder : ;s Ll : :Zanah/sed fa)" encoder - = 2 = WWV| Resistance
ouT 28 FF 8 K500/K600 ‘ - :
- NN 98 = ;& @ Pellet feeder motor
AT : 2 e -o Pellet feeder motor Stove probe =) ) -
‘ B . = . Pellet tank thermost
; : 3 Door microswitch el 1, 1 Boiler
o ] { |
Door micro switch = : { A Pellet tank thermostat : b : { A { A thermostat
- B Room thermostat s %
Room thermostat aaun { =3 - - |
S & a8 .( A Pressostat Pa— = 33 5 ( A Pressostat
=7 . 3 o7Ew
F be N1 Fume probe N
T~ = A2 5 : VWWWI Ignition heater 3 b Pump

.....
-----

.....

Wi-Fi connection Wi-Fi connection
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Display Display
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Encoder extractor
de fumos

Sonda ambiente

S

Micro switch
da porta
Termostato -
ambiente
sonda de fumos (s
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- — —
e N ¢
%1

Y

o ) Qe

T =y
~ Ol - 4
N .

1

Ligacao Wi-Fi

- A

Placas Eletronicas Tiemme

NG21 Ar

. l .
230V 50Hz

Extractor de fumos

Ventilador
tangéncial

Ventilador canalizavel

Motor sem fim

A Termostato cuba
A Pressotato

W\/VV Resisténcla

, . ot LSS \
3 = . wn e
> v ~d | " APA O Doy v
‘

Display

Sonda Fumi

Exhausting Probe
Sonda Ambiente

Room Probe

Input IN 6

-

Sensore Pellet

Pellet Sensor | ©
Input IN5 ;
Encoder

Input IN 3

-

MB100 Ar

28 cND=
2957 =~
30 +
Ky IR 44
24 CND = :g
2536 o

41
22 oD f 39
154+ = 37
16— = 18
17 GND =

RS§232 RS485

USB Programmer

F
o LINE
- =2 (230V 50 Hz)
- =3 Ventola Comburente
= 4 Combustion Fan
o Z= g Ventola Riscaldamento
> i g Fan
= Uscita R
w 8 R Qutput
o = g Coclea
w10 Auger
- 11 I AT1 Termostato Sicurezza
T ay (LA W Safety Thermostat
. I ATZ Pressostato
2 113 ( ﬁﬁ\ HV2 Pressureswitch
Uscita Auxi
Aux1 Qutput

Display
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Placas Eletronicas Tiemme

— o
=11 . _— i 53 e
. WC=12 Ao alo 5 311 =
MB250 Hidro = Sensorde | ) 5100 =
y Peller L 58 590 =
) \ NC 4456 w

L u mid 859 T

= s 5V IG
T =
- WY
> F 4
RS232 o WS RS
Brance e FF 6 HS
Encoder | 42 57 o WT 3
: Moo = T

Ventilador 41 GND=, 54 +V & 7 3 U3
—— dov Bk NV
- M oD 25t = © rio 0

Sensor de 3 %0 = 54 0'0:'.; b
37 +V soswZ T \ o
36 Ve 9 0o =
b — e as = ¥\ =
ercis — MU GNDZ 47C0M 2 R =
=

33 «V

680 3 © s
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ACADEMY Placas Eletronicas Tiemme

MB250 HIDRO

Circuitos Hidraulicos — Aquecimento Radiadores

S TA Parte traseira da caldeira
S1 Cronotermostato deve ter 1 a 2 °C de histerese; SHE
|II| P3 Bomba Desconectada
V3V Desconectada
F1 | ’ Conexao TA
Sonda Tanque AQS
(shunt elétrico)
| Sonda Tanque de Inércia
De fabrica enviamos todos os 3 contactos shuntados. Equipamento funciona o~ (shuntelétrico)
como maquina de gasoleo, i.e. para manter T de corpo. Efetua muitos _
arranques. _@ )
Notas: )

- A Primeira ordem é sempre dada no display

- TA (Termostato ambiente/Room Thermostat P77=4) A caldeira pode ser utilizada com a aplicacdo do tipo cronotermostato, ou, outra, desde que sem tensao;

- O parametro para operacao com este esquema hidraulico é A01=04 (Habilitado);

- S1 Sonda da caldeira;

- P1 Bomba incorporada na caldeira (Th19 inicia aos 502C);

- Sempre que TA possui hysteresis < 12C possivel alterar T11 e T22 (tempos para sair e entrar em standby respetivamente — maquina espera os timings antes de
assumir ordem para verificar se ordem é efectiva);

- Neste esquema o TA manda arrancar e parar bomba e caldeira (Ignicao/standby);

-  Bomba caso temperatura muito elevada entra em funcionamento para dissipar energia (Th21).

1dewrezjosmwn | “essaldxa ogdezuoine was ‘epigiold oednpoiday ‘Awepedy ewiez|os o

Para assumir um esquema novo € essencial desconectar o equipamento da corrente elétrica, aguardar alguns segundos, voltar a conectar e obter o erro ER 56 — Erro de
alteracao de esquema hidraulico.

DGep,
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Placas Eletronicas Tiemme

ACADEMY
MB250 HIDRO
Circuitos Hidraulicos — Aquecimento AQS e Radiadores Parte traseira da Caldeira
ﬂ TA op |o
S1 P2 = | P3Bomba Desconectada
4 V3V Desconectada
|II| Conexao TA
e °/ | Sonda Tanque AQS
— (shunt elétrico)
F1 53 | Sonda Tanque de Inércia
_ (shunt elétrico)
° ~ ° ? &
Notas: Caldeira quando entra em modulagao vai para P1 |
- Prioridade AQS uG. )
- A Primeira ordem é sempre dada no display C
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TA (Termostato ambiente/Room Thermostat P77=4) A caldeira pode ser utilizada com a aplicacdo do tipo cronotermostato, ou, outra, desde que sem tensao;
O parametro para operacao com este esquema hidraulico é A01=04 (Habilitado);
S1 Sonda da caldeira;

P1 Bomba incorporada na caldeira (Th19 inicia aos 502C);

Sempre que TA possui hysteresis < 12C possivel alterar T11 e T22 (tempos para sair e entrar em standby respetivamente — maquina espera os timings antes de assumir
ordem para verificar se ordem é efectiva);

Neste esquema em modo aquecimento o TA manda arrancar e parar bomba P1 e caldeira (Ignicdo/standby);

P1 Bomba incorporada na caldeira (inicia aos 502C, quando existe solicitacdao, no entanto, e para AQS é sempre necessario minimo 52C de diferencial para bomba trabalhar
entre S1 e S3;

Bomba caso temperatura muito elevada entra em funcionamento para dissipar energia (Th21);
P2 V3V motorizada de mola 3A max..

Para assumir um esquema novo é essencial desconectar o equipamento da corrente elétrica, aguardar alguns segundos, voltar a conectar e obter o erro ER 56 — Erro de alteracao
de Esquema Hidraulico.

O
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ACADEMY Placas Eletrénicas Tiemme n

MB250 HIDRO

Circuitos Hidraulicos — Aquecimento Tanque de Inércia e Radiadores Parte traseira da caldeira

Ln) ”_I &)
51 5 TA P3 Bomba Desconectada

.
£ o

? V3V Desconectada

SZ Conexdo TA

e ° | Sonda Tanque AQS
F3 — (shunt elétrico)

Sonda Tanque de Inércia
_ (shunt elétrico)

Para o pellet é necessario minimo 25L/kW de poténcia para inércia

Notas: ﬁ

- A Primeira ordem é sempre dada no display

- TA (Termostato ambiente/Room Thermostat P77=4) A caldeira pode ser utilizada com a aplicacdo do tipo cronotermostato, ou, outra, desde que sem tensao;
- O parametro para operacao com este esquema hidraulico é A01=03 (Habilitado — prioridade ao tanque);

- S1 Sonda da caldeira (caldeira vai funcionar quando S2 TSET(minimo 702C)- histerese (202C de Fabrica);

- P1 Bomba incorporada na caldeira (inicia aos 502C, quando existe solicitacao, no entanto, &€ sempre necessario minimo 52C de diferencial para bomba trabalhar
entre S1 e S2;

- Bomba caso temperatura muito elevada entra em funcionamento para dissipar energia (Th21).
- P3 bomba da instalacao (apenas funciona se TA solicitar e S2>502C);
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Para assumir um esquema novo € essencial desconectar o equipamento da corrente elétrica, aguardar alguns segundos, voltar a conectar e obter o erro ER 56 — Erro
de alteracao de Esquema Hidraulico.
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Placas Eletronicas Tiemme

MB250 HIDRO

Circuitos Hidraulicos — Aquecimento AQS, Tanque de Inércia e Radiadores

1dewrezjosmwn | “essaldxa ogdezuoine was ‘epigiold oednpoiday ‘Awepedy ewiez|os o

Notas: & )

5 TA

- °L°

.
£ o

Para o pellet é necessario minimo 25L/kW de poténcia para inércia ®

A Primeira ordem é sempre dada no display )
TA (Termostato ambiente/Room Thermostat P77=4) A caldeira pode ser utilizada com a aplicacdo do tipo cronotermostato, ou, outra, desde

gue sem tensao;

O parametro para operacao com este esquema hidraulico é A01=03 (Habilitado — prioridade ao tanque e AQS);

S1 Sonda da caldeira (caldeira vai funcionar quando S2 TSET(minimo 702C)-histerese (202C de Fabrica);

P1 Bomba incorporada na caldeira (inicia aos 502C, quando existe solicitacao, no entanto, € sempre necessario minimo 52C de diferencial

para bomba trabalhar entre S1 e S2);

P2 V3V motorizada;

P3 bomba da instalacao (apenas funciona se S3, ou, TA solicitar e S2>502C).

alteracao de Esquema Hidraulico.

&
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Parte traseira da caldeira

P3 Bomba Desconectada

V3V Desconectada

Conexao TA
Sonda Tanque AQS
(shunt elétrico)

Sonda Tanque de Inércia
(shunt elétrico)

Para assumir um esquema novo é essencial desconectar o equipamento da corrente elétrica, aguardar alguns segundos, voltar a conectar e obter o erro ER 56 — Erro de
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ACADEMY : :
Menu Principal
Temperatura Ambiente / Agua
Poténcia de )
Combustio Temperatura de SET Ambiente / Agua
©
o))
. Velocidade de
2 L s Estado Atual
3 Ventilagao
>
8
o
2
o
H
@’ e "P1" permite sair do menu/submenu;
°
S,
= e "P2" permite ligar ou desligar o equipamento. O mesmo botao permite zerar os erros em caso de bloqueio, pressionando continuamente o botao por 3
3
- segundos;
S
N e "P3" permite o acesso ao Menu de Usuario 1, pressionando por 3 segundos permite o acesso ao Menu Usuario 2 e também permite guardar as alteracdes;
an
o
X e "P4" permite a alteracao da Poténcia de Combustao e navegar pelos submenus;
>
2 e "P5" permite verificar a temperatura de fumos, ambiente e as horas de limpeza, assim como ativar horarios na configuracao de um crono;
g e "P6" permite a alteracao da Temp. de Set e navegar pelos submenus;
3
§ e "P3" +"P5" premido por 3 segundos permite o acesso ao menu Informacao Secundaria, onde € possivel verificar as variaveis medidas no momento;

DGERr
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Led Indicador de Estado

Ar

Hidro

Led

Significado

Quando o presente Led se encontra ativo significa que
o Cronograma estéa em Modo Diarico ON, Modo
Semanal ON ou Modo Fim de Semana ON.

Led Significado
D®

+ Quando o presente Led se encontra active significa
SIEI que o Cronograma esta em Modo Diario ON, Modo
ES E:' Semanal ON ou Modo Fim de Semana QN.

Quando o presente Led se encontra ativo indica que o
ventilador de fluxo local esta activo (activo por
defeito).

« Quando o presente Led se encontra ativo significa que
a temperatura ambiente solicitada ja foi atingida.

Quando o presente Led se encontra ativo indica que o
ventilador de fluxo remoto esta activo (ndo activo por
defeito — Apenas para First Advance 12).

Quando o presente Led se encontra ativo significa que
a temperatura ambiente solicitada ja foi atingida.
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Menu Data e Hora

No menu principal, pressione o botao P3 por 3 segundos para entrar no Menu Usuario 2.
Carregue em P3 para entrar no menu Configuragoes.

Time and Date
Languange

Remote Control Carregue no botao P3 para selecionar o submenu Data e Hora.
Summer-Winter

Time and Date

Dentro do menu, use os botdes P4, P6, e P3 para selecionar as Horas, Minutos e Data
pretendidos. Carregue no botao P3 para validar as alteracoes (o dia da semana muda
27/05/2020 automaticamente).
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ACADEMY Menu Configuracdes

Settings

Service

Display . . ~ s .
System Menu . No menu prlnC|paI, pressione 0O botao P3 por 3 segundos para entrar no Menu Usuario 2.

Carregue em P3 para entrar no menu Configuragoes.

Time and Date

Com o botao P6, selecione o submenu Idioma e carregue em P3 para entrar.

Dentro do menu, use P4 e P6 para selecionar o idioma pretendido. Carregue no botao para
validar as alteracoes.
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ACADEMY Menu Comando Remoto

COMANDO REMOQOTO

Settings
Service .. . ~ o
Display No menu principal, pressione o botao P3 por 3 segundos para entrar no Menu Usuario 2.

System Menu ' Carregue em P3 para entrar no menu Configuragdes.

Time and Date

Languange N .
Remote Contral Com o botao P6, selecione o submenu Controle Remoto e carregue em P3 para entrar.

Remote Contral

Dentro do menu, use os botdes P4 e P6 para habilitar o comando remoto. Carregue em P3 para

validar as alteracdes. O controlo remoto esta pronto para ser configurado ao selecionar a opcao
“SYTX4”.
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Menu Comando Remoto

O controlo remoto permite ligar/desligar o equipamento e mudar as poténcias de combustdo (para isto, o equipamento nao

pode estar em modo automatico). Podera ser necessario emparelhar o controlo remoto, através do seguinte procedimento:

Pressionar 2 botdes em simulténo (6 combinacdes: 1-2, 1-3, 1-4, 2-3, 2-4, 3-4);
O LED vai comecar a piscar rapidamente;
Apos 10 segundos, o LED fica fixo;

Depois do LED estar fixo, deixe de pressionar os 2 botdes num espaco maximo de 5 segundos;

A S

Se continuar a pressionar os botoes por mais de 5 segundos apos o led estar fixo, o LED desliga-se e o emparelhamento

Controlo Remoto . N . o~ .
(protecao contra pressao acidental) nao é realizado.

O comando remoto trabalha com duas pilhas substituiveis CR2016 3V, semelhantes as da figura a esquerda.

Pilha CR2016 3V
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Menu Service

No menu principal, pressione o botao P3 por 3 segundos para entrar no Menu Usuario 2. Carregue em P6 e
de seguida em P3 entrar no menu Service.

Com o botao P6, selecione o submenu pretendido e carregue no botao P3 para entrar:

* Contadores: Permite visualizer o tempo de trabalho, o numero de ignicoes e o numero de ignicoes

Ep falhadas;

}‘,‘,‘;;‘gﬁ"‘““"““‘““‘“‘“ * Lista de Erros: Permite visualizar os ultimos 10 erros;

Secondary Information * Informag¢ao Secundaria (também acessivel com P3+P5): Permite monitorizar varios parametros em
Clesning eset tempo real;

Auger Calibration . ] ] .
e Zerar Limpeza: Permite efetuar a limpeza das horas de trabalho do equipamento;

e (Calibragcao Cdclea: Permite ajustar a alimentacao de pellets desde -7 a +7 (-25% a +25%);
e (Calibragcao Ventilador: Permite ajustar a velocidade do extrator de fumos desde -7 a +7 (-25% a +25%);
e (Carga Coclea: Permite fazer a carga manual de pellets ao sem fim.

Fan Calibration
Aautomatic Power
Manual Load

Equipamentos Hidro tém um parametro adicional que permite bloquear a poténcia de trabalho que se
chama Poténcia Automatica. Quando ativo, nao é possivel alterar a poténcia do equipamento e o
equipamento trabalha apenas na poténcia automatica.
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Menu Informacao Secundaria

P1 [ esc Counters

Error List No menu principal, pressione o botao P3 por 3 segundos para entrar no Menu Usuario 2. Carregue em P6 e de
“Secondary Information

p2 (D)) [ClesaingRessti i seguida em P3 entrar no menu Service.
Auger Calibration

P3 SET

Prod. Code: 562

Sunbdiddlnd Com o botao P6, selecione o submenu Informac¢ao Secundaria e carregue no botao P3 para entrar e visualizar os
uger

s - parametros:
Pump

* Product Code;
e Extrator de Fumos;
| * Motor Sem Fim;
3‘:‘;‘:’;.7[;2“ « Ventilagio Ambiente;
;mttwal * Estado do Contacto do Microswitch;
IN3 Input * Estado do Contacto Externo (remote);

 Estado de Componentes de Seguranca (pressostato de fumos e termostato da cuba).

Equipamentos Hidro tém um parametro adicional que permite visualizar a temperatura da agua, pressao e estado
da bomba circuladora.
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ACADEMY Menu Teclado

No menu principal, pressione o botao P3 por 3 segundos para entrar no Menu Usuario 2. Carregue em P6
e de seguida em P3 entrar no menu Display.

Com o botao P6, selecione o submenu pretendido e carregue em P3 para entrar:

Gontrast * Contraste: Selecione o contraste do ecra com valores 0 e 30;

Min Brightness . . . . ~

: n'g e Min Brilho: Selecione o brilho do ecra com valores entre 0 e 20;
Firmware Codes e Screen Saver: Ative ou desative o screen saver (protetor de ecra);

* Coddigos de Firmware: Verifique os codigos de firmware da placa eletronica e do display.
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Menu Poténcia

No menu principal, ao pressionar o botao P3, pode aceder aos menus Poténcia,
Termostatos e Crono. Selecione o menu desejavel ao carregar em P3.

Em Equipamentos Ar, com o botao P6 selecione o parametro que pretende alterar e carregue em
P3 para entrar:

Canalization

 Combustao: Permite alterar a poténcia de combustao;
* Vent. Amb.: Permite alterar a poténcia do ventilador ambiente;
* Vent. Canaliz.: Permite alterar a poténcia do ventilador canalizavel.

Em Equipamentos Hidro, ao selecionar o menu Poténcia é possivel visualizar o submenu Pellet. Carregue
no botao P3 para entrar e alterar a poténcia de combustao. Esta opcao so esta disponivel se a funcao
Poténcia Automatica estiver desativada.
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Menu Termostatos

Power
Thermosate A )P4 No menu principal, ao pressionar o botdo P3, pode aceder aos menus Poténcia, Termostatos e Crono.

P o

SHER Selecione o menu desejavel ao carregar em P3.
# )PS5

V¥V / P6

Em Equipamentos Ar, com o botao P3 selecione o parametro Ambiente para alterar a temperatura
de set ambiente (temperatura medida pela sonda ambiente). Os valores da temperatura podem
variar de 10 a 409C.

Em Equipamentos Hidro, com o botao P3 selecione Caldeira para alterar a temperatura de set de

agua. (temperatura medida pela sonda de agua). Os valores da temperatura podem variar de 60 a
80¢9C.
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Menu Crono

No menu principal, ao pressionar o botao P3, pode aceder aos menus Poténcia, Termostatos e
Crono. Selecione o menu desejavel ao carregar em P3.

O menu crono permite que o equipamento ligue e desligue de forma automatica. Ao entrar no menu, é
possivel selecionar o Programa e a Modalidade.

O Programa pode ser definido como Diariamente (pode selecionar o dia desejado e definer até 3
horarios diferentes para esse dia), Semanal(pode selecionar até 3 horarios durante o dia que serao
aplicados para todos os dias da semana) ou Fim de Semana (pode selecionar até 3 horarios durante o dia
e aplica-los aos dias da semana e fim de semana).

v

E necessario pressionar o botao P5 para ativar os programas. O programa respetivo ira
apresentar um visto, que confirma a sua ativacao.

Apos definir os programas, € necessario selecionar qual a modalidade desejada. Para isso, deve
selecionar Modalidade e pressionar o botao P2 até aparecer ON. Dessa forma, ira ser
selecionado o programa desejado entre todos os programas existentes.

Para ativar o horario, deve premir a Tecla #
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Menu Sistema

No menu principal, pressionar o botao P3 durante 3 segundos e aceder ao Menu
Sistema, depois carregar em P3 de novo para entrar no menu. A password €
0099. Neste menu, pode aceder a todos os parametros do equipamento.

A um nivel de assisténcia técnica, os menus geralmente mais importantes sao:

Counters: permite zerar os contadores;
Testar Saidas: permite testar cada componente individualmente;

Existem inumeros parametros que podem ser alterados, por exemplo caso seja
necessario um ajuste mais preciso do equipamento. Esses parametros nao devem
ser alterados sem conhecimento prévio, caso exista alguma duvida sobre algum
parametro deve ser clarificada com a Solzaima.
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ACADEMY Horas de Limpeza

Na eletronica Tiemme, as horas de limpeza nao se podem zerar se o contador nao
chegar a 0! O objetivo é que o cliente possa ver as horas que restam até ter de
efetuar a manuten¢ao anual.

. Fumos [ .
i WO & —

Y. Fumos ¢l 32
A P4

As horas de limpeza estao disponiveis para consulta ao carregar no botao P5. T'A“",' (+c] =

Pressao [mbar) 2

, \ _ . o _ _ Limpeza [h] 2098 4\ p5
Apos chegar as 0 horas, o equipamento acusa anomalias devido a necessidade de manutencao
e as horas ficam disponiveis para zerar.
V¥V  P6

Para fazer o reset as horas de limpeza, basta ir ao menu Service -> Zerar Limpeza.
ApOs fazer o reset, as horas de limpeza voltam ao seu valor inicial e a contagem recomeca. So é T67 — Parametro que define o nUmero maximo de
possivel zerar as horas de limpeza com o equipamento em Off. horas planeado para manutencao (2100 h).
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ACADEMY Modulo Wifl 4 Heat

O Médulo 4Heat é o dispositivo de hardware que faz a interligacdo entre a placa eletrénica Tiemme e o router local. E um
componente opcional que deve ser comprador separadamente.

O que contém o kit Wi-fi?

e Wi-Fi Modulo de Conexao;
 Wi-Fi Mddulo Interface;

e (Cabo de conexao;

* Folheto com Instrucoes;

e 2 Cabos RS232.
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Conexao 4 Heat

Como é que se conecta ao equipamento? Botoes e Leds

1. Conectar o cabo do modulo na traseira do equipamento na entrada

: . . : - Power Controlos
RS232, e de seguida fixa-lo a grelha traseira como exemplificado nas
imagens. LED (A) (P | Intermitente Erro
, . . ower
2. Conectar o Modulo 4Heat a corrente elétrica. Fixo Ok
Intermitente Nao ha comunicacao com a placa
LED (B) (COM)
. Fixo Comunicacao efetuada
%
Intermitente Wi-Fi nao esta configurado
- \ LED (C) (Wi-Fi)
] .. Fixo Wi-Fi esta conectado
b ' ] | : . ” LED (A)/LED (C) (Power/Wi-Fi) Intermitente Fase de configuracao

D - Reset Button

A - Power/Error
B - COM Communication -
C - Wi-Fi Communication
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Configuracao 4 Heat

Como configurar o Wi-Fi pela primeira vez?

1. Instalar a APP 4HEAT no seu smartphone através do download via Google

(e [ ee— @ )
Play ou Apple Store; AR AT LA
2. Para configurar um novo dispositivo clicar no botao ADD 4HEAT; B
3. Pressionar o botao 4HEAT, e quando os LEDs comecarem a piscar, conectar- u A - -
se a rede “Wi-Fi 4HEAT”;
4. Colocar um nome para o dispositivo e um PIN da sua escolha. Cada
dispositivo tem o seu préprio nome e PIN; vl €
5. Quando a aplicacao e o modulo estiverem conectados, € necessario escolher
a rede Wi-Fi de casa a qual o dispositivo se deve conectar;
6. Aguardar cerca de 10s até aos leds azul e vermelho ficarem fixos. Conectar o
smartphone a rede de casa. e
7. Depois de completer o processo de instalacao do dispositivo, €

recomendavel fazer um restart a aplicacao. Feche a aplicacao executada em
segundo plano.

~ A b\ o ~NAL I AAC + s\ O A - \Ah
0 On Apple devices, go to Settings-> Wi

~ A A~ AAL - : \A /i

U ~— \ @] v ‘ o ‘ L eg\. vV

Nota: Se o procedimento de configuracao nao for bem sucedido, o modulo pode ser re-configurado
pressionando o botao 4HEAT durante 8 segundos.

1dewrezjos'’mmm | “essaldxa oedeziioine was ‘epiqioid oednpoiday Awspedy ewiez|os o

DGERT

ENTIDADE

academy@solzaima.ptcmn;ﬁf*gggx Solzaima Academy | CB3 - Tecnologia a Pellets




SOLZAIMA |

ACADEMY Configuragcao Wikey

Como configurar o Wi-Fi pela primeira vez?

1. Instalar a APP 4HEAT no seu smartphone através do download via Google
Play ou Apple Store;

2. Para configurar um novo dispositivo clicar no botao ADD WIKEY;

3. Pressionar o botao B2 por 3 segundos, e quando os LEDs L7, L8 e L9
comecarem a piscar, carregar no botao B3;

4. Quando o led L3 comecar a piscar, conectar-se a rede“Wi-Fi 4HEAT”;

5. Colocar um nome para o dispositivo e um PIN da sua escolha. Cada
dispositivo tem o seu proprio nome e PIN;

6. Quando a aplicacao e o médulo estiverem conectados, € necessario
escolher a rede Wi-Fi de casa a qual o dispositivo se deve conectar;

7. Conectar o smartphone a rede de casa;

8. Depois de completer o processo de instalacao do dispositivo, €
recomendavel fazer um restart a aplicacao. Feche a aplicacao executada
em segundo plano.
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ACADEMY Modo de Funcionamento

O parametro A01 define o comportamento do equipamento de acordo com a temperatura ambiente!
e Se A01 =0, Quando Temp. Amb > TSet o equipamento entra em Desativagao. Quando a Temp. Amb < (TSet — |h33), vai para Ignicao.
e Se A01 =1, Quando Temp. Amb > TSet, o equipamento entra em Modula¢dao. Quando Temp. Amb < (TSet — 1h33), vai para Run Mode.

e Se A01 =2, Quando Temp. Amb > TSet, o equipamento entra em Modula¢ao (nos equipamentos a agua vai diretamente para Stand By). Em modulacao, se a
Temp. Amb > TSet durante T43 segundos, entra em Stand By. Quando Temp. Amb < (TSet — Ih33), vai para Check Up.

Os nossos equipamentos vao com o parametro A0l = 2 de fabrica, e por esta razao vao sempre para Stand By depois de ultrapassar a temperatura da divisao, apos
T43 segundos.

O parametro AO1 pode ser alterado por um técnico, de acordo com as preferéncias do cliente.
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Poténcia Automatica

Hidro

Ao selecionar a poténcia de trabalho, o utilizador pode colocar ativa a modalidade Automatica [A]. A poténcia de trabalho é selecionada

automaticamente de acordo com a temperatura da divisao e o valor de set da temp. de agua Th24. Se:

* Temp. agua £ Th24-D08 - o equipamento vai para a poténcia maxima disponivel

* Th24-D08 < Temp. agua < Th24t - a poténcia de combustao é proporcional (quanto maior a diferenca entre a Temp. agua e do termostato Th24, maior
sera a poténcia)

* Temp. agua = Th24 - o equipamento vai para Poténcia 1 ou, se ativo, para Modulagao.

O parametro DO8 deve ser um multiplo do niumero de poténcias de combustao menos 1.

Exemplo: Modo = [A], Tset agua (Th24)= 602C, D08=202C, P03=5

Temp. Agua (2C) <40 40+45 46+50 51+55 56+60 >60

Poténcia 5 4 3 2 1 1 ou Modulacao

Ar

A combustao é gerida de acordo com a Temp. de Set Ambiente.
Os parametro D05 e D13 devem ser multiplos do numero de poténcias de combustao menos 1.

Exemplo: Modo = [A], Tset ar = 252C, D05=52C, P03=5

Temp. Amb. (2C) <20 21 22 23 24 >25

Poténcia 5 4 3 2 1 1

Quando o equipamento sai do modo Ignition para Run Mode, a poténcia de combustao comeca na Poténcia 1 e vai aumentando
até a poténcia definida, com um tempo de espera entre poténcias de T18 segundos.
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A 4

[ 3.Ignicao }

lgnicao

4 .Run Mode }

5.Modulacao }

6.Stand By

1dewrezjosmwn | “essaldxa ogdezuoine was ‘epigiold oednpoiday ‘Awepedy ewiez|os o

academy@solzaima.pt

Pardmetros Controlos Extrator de Fumos Motor sem fim Resisténcia
""""" Se temperatura de fumos > Th01 - Entra em Desativagao OFF OFF OFF
Pardmetros Controlos Extrator de Fumos Motor sem fim Resisténcia
“““““ Se temperatura de fumos > Th09 - Entra em Run Mode Max. Velocidade OFF OFF
ParGmetros Controlos Extrator de Fumos Motor sem fim Resisténcia
[ 3.2.Pré-carga ] ---------
TO3 Se temperatura de fumos > Th09 - Entra em Run Mode Vo1 ON ON
A 4
[ 3.3.Fase Fixa ] _________ Parémetros Controlos Extrator de Fumos Motor sem fim Resisténcia
TO4 Se temperatura de fumos > Th09 - Entra em Run Mode Vo1 co1 ON
A 4
[ 3.4.Fase Variavel ] _________ Parametros Controlos Extrator de Fumos Motor sem fim Resisténcia
Se temperatura de fumos > Th09 - Entra em Run Mode
TOS Se temperatura de fumos > Th06
e temperatura de fumos > min. - Entra em Estabilizacao
valor guardado + D41 Vo1 co1 ON
f <Th N
Controlo Se temperatura de fumos ,06 -» Entra em Desativagao com o
2065 TOS ou temperatura de fumos < min. erro Erl2
P valor guardado + D41
A
\ [ 3-5-E5tab|l|za§ao ] """"" Pardmetros Controlos Extrator de Fumos Motor sem fim Resisténcia
Se temperatura de fumos > Th09 -> Entra em Run Mode
TO6
<Th
Se temperatura de fumos o6 - Entra em Desativa¢ao com Er12
OFF, se temp. de
V02 Cco2
> +
SDeO’iemperatura de fumos > Th06 - Entra em Run Mode fumos > Th02
Controlo
apos T06 Se temperatura de fumos <Th06 + N
DO1 - Entra em Desativa¢ao com Er12

A fase de Pré-Carga tem como objetivo carregar o queimador até ao nivel da resisténcia elétrica para a ignicao ocorrer rapidamente.
Nas fases Fixa e Varidvel deve ocorrer a ignicao do pellet, com fumo e fogo a aparecer em 3-4 minutos para uma resisténcia ceramica.
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[ 2.Check Up 1

A 4

[ 3.Ignicao }

[ 4.Run Mode }

[ 5.Modulacao }

6.Stand By }

ENTIDADE
FORMADORA

ERTIFICADA

Run Mode

Se temperatura de fumos > Th08

- Entra em Seguranga

Hidro
. Controlos Extrator de Motor sem fim Resisténcia
Parametros
Fumos
Se temperatura de fumos < Th03
ou temperatura de seguranga - Comega o timer T14
para a poténcia em uso
Se temperatura de fumos < Th03 N
. - Entra em Desativagao com o
Apos T14 ou temperatura de seguranga
. erro Er03
para a poténcia em uso
Se temperatura de fumos > Th07 . Poténcia em Uso Poténcia em Uso OFF
. - Entra em Modulagao
ou temperatura de agua > Tset
SeA01=1 Se temperatura ambiente > Tset - Entra em Modulagao
Se A01=2 Se temperatura ambiente > Tset - Entra em Stand By
Se temperatura de fumos > Th08 - Entra em Seguranca
ou temperatura de agua > Th25 g ¢
Ar
. Controlos Extrator de Motor sem fim Resisténcia
Parametros
Fumos
Se temperatura de fumos < Th03
ou temperatura de segurancga - Comeca o timer T14
para a poténcia em uso
S < N
. e temperatura de fumos < Th03 - Entra em Desativagao com o
Apos T14 ou temperatura de seguranc¢a erro Er03
para a poténcia em uso Poténcia em Uso Poténcia em Uso OFF
Se temperatura de fumos > Th07 - Entra em Modulagao
SeA01=1 Set t biente > Tset o
e oY e temperatura ambiente > Tse > Entra em Modulagio

Solzaima Academy | CB3 - Tecnologia a Pellets
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Modulacao

[ 1.0ff } Hidro

. Controlos Extrator de Motor sem fim Resisténcia
R Parametros
v Fumos

[ 2.Check Up }

Se temperatura de fumos < Th03
ou temperatura de seguranga - Comeca o timer T14
para a poténcia em uso

Se temperatura de fumos < Th03 .
P - Entra em Desativagao com o

| Apos T14 ou temperAatu.ra de seguranca erro Er03
! para a poténcia em uso .
| Se A01=2 Se temperatura ambiente > Tset - Entra em Stand By
| jgua > +
i Se A13 = 1 Se temperatura de agua > Tset > Entra em Stand By

D23, durante T43 segundos

Se temperatura de fumos > Th08

: E
ou temperatura de agua > Th25 - Entra em Seguranca

*V09 apenas na placa MB250
Ar P p

Controlos Extrator de Motor sem fim Resisténcia
Fumos

ParGmetros

[ 4.Run Mode }

Se temperatura de fumos < Th03
ou temperatura de seguranca - Comeca o timer T14
para a poténcia em uso

Se temperatura de fumos < Th03 N
Aods T14 ¢ tura d - Entra em Desativacao com o
pos ou temperatura de seguranca erro Er03 Vil C11 OFF

para a poténcia em uso

|

[ 5.Modulacao }

Se AOL =2 Se temperatura ambiente > Tset,

} durante T43 segundos = Entra em Stand By

[ 6.Stand By

Se temperatura de fumos > Th08 - Entra em Seguranga

1dewrezjosmwn | “essaldxa ogdezuoine was ‘epigiold oednpoiday ‘Awepedy ewiez|os o
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ACADEMY Stand By

[ 2.Check Up 1

A 4

[ 3.Ignicao }

Hidro

_______ Quando as condicdes que levaram o equipamento a entrar em Stand By ja nao se aplicarem, o timer T11 comeca. Depois de terminar, o
| equipamento entra em Check Up. Se a temperatura de fumos > Th08 ou a temperatura da agua > Th25 o equipamento entra em Seguranga

*Se A01=2 o equipamento vai de Stand By para Check Up quando Temp. Amb < (TSet - |h33) ou Temp. Agua < (Tset — I1h24)

a

Quando as condicdes que levaram o equipamento a entrar em Stand By ja nao se aplicarem, o timer T11 comeca. Depois de terminar, o
equipamento entra em Check Up. Se a temperatura de fumos > Th08, o equipamento entra em Seguranga

[ 4 .Run Mode

_ *Se A01=2 o equipamento vai de Stand By para Check Up quando Temp. Amb < (Temp. Set - |h33).
5.Modulacao |

[ 6.Stand By }
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Recuperar Ignicao

[ 1.0ft } * Se o equipamento estiver ON e ocorrer uma falha de corrente elétrica superior a T88 segundos, o
equipamento vai para Recuperar Ignicao.
[ 2.Check Up 1 « Recuperar Igni¢ao }
. Controlos Extrator de Motor sem fim Resisténcia
Parametros
Fumos
V, o Se temperatura de fumos > Th01 - Comeca o timer T13
3.Ignicao V09 ou P23* OFF OFF
Apos T13 Se temperatura de fumos > Th01 - Espera

Apos T13, vai para Check Up. *P23 apenas na placa MB250

[ 4.Estabilizacao }

|

[ 5.Run Mode }

[ 6.Modulacao }

[ 7.Stand By }

1dewrezjosmwn | “essaldxa ogdezuoine was ‘epigiold oednpoiday ‘Awepedy ewiez|os o
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Seguranca

[ 1Ot } * Se o equipamento estiver nas fases de Run Mode ou Modulacao e a temperatura de fumos exceder a
temperatura de seguranca Th08, o equipamento entra na fase de Seguranga.
[ 2.Check Up 1
[ Seguranga ]
! Hidro
[ 3-Ignigao } Pardmetros Controlos Extrator de Fumos Motor sem fim Resisténcia

V12 se estava em Standy, caso
-» Volta para o estado anterior contrario com o0 a mesma poténcia que OFF OFF
em Modulagao

Se temperatura de fumos < Th08

Tl ,
> e temperatura de dgua < Th25

Apos T15 Entra em Desativagao com o erro Er05 ou Er04

[ 4.Estabilizacao }

| .

[ 5.Run Mode }

ParGdmetros Controlos Extrator de Fumos Motor sem fim Resisténcia

V09 se estava em Standy, caso
T15 Se temperatura de fumos < Th08 ->» Volta para o estado anterior contrario com o0 a mesma poténcia que OFF OFF

[ 6.Modulacao } em Modulagdo

Apds T15 Entra em Desativagcao com o erro Er05

[ 7.Stand By }
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Desativacao

[ 2.Check Up } [ Desativac¢do ] » Desativacao manual ou forcada, proveniente de erro

Durante a Desativacao, proveniente de erro, o reset do erro é possivel caso as condicdes que o geraram ja nao se mantenham. Basta
v pressionar o botdo de ligar/desligar o equipamento durante 3 segundos e o equipamento vai para o estado Off.

[ 3.Ignicao }
. Controlos Extrator de Motor sem fim Resisténcia
Parametros
Fumos
Se temperatura de fumos > Th01 - Comec¢a o timer T13
V09 ou P23* OFF OFF
[ 4.Estab|I|zagao } Apos T13 Se temperatura de fumos > Th01 - Esperar

£ - —apenrashaplacaiB250—
J Apos T13 fica em Off ou em Bloqueio, se proveniente de erro.

[ 5.Run Mode }

[ 6.Modulacao }

[ 7.Stand By }

1dewrezjosmwn | “essaldxa ogdezuoine was ‘epigiold oednpoiday ‘Awepedy ewiez|os o

BGepy

; ENTIDADE . .
academy@solzalma.pt(H‘TIF;“CA‘DFA‘ Solzaima Academy | CB3 - Tecnologia a Pellets



SOLZAIMA

ACADEMY

de Erros

y 4

osticoO

Diagn

Solzaima Academy | CB3 - Tecnologia a Pellets

-

e N =
RESUNTE

ENTIDADE

FORMADORA

ERTIFICADA

£

© Solzaima Academy. Reproducao Proibida, sem autorizacdo expressa. | www.solzaima.pt

4
o
@©

E
@©

N
o
n

®
>
S
)

©
@©
&]
@®©



SOLZAIMA

ACADEMY
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Er01

Ar/Hidro

Ar/Hidro

Ar/Hidro

Hidro

Ar/Hidro

Ar/Hidro

Ar/Hidro
Hidro

Hidro

Ar/Hidro

Ar/Hidro

Ar/Hidro

Ar/Hidro

Diagnostico de Erros

mesmo com equipamento em OFF

Alarme do pressostato

Baixa temperatura de fumos

Excesso de temperatura de dgua

Excesso de temperatura de fumos

Erro no extractor de fumos: Sem sinal de RPM

Erro no extractor de fumos: falha na regulacao da
velocidade

Baixa pressao de agua < 0,5 Bar

Alta pressao de agua >2,9 Bar

Falha de ignicao

Corte de tensao de alimentacao

Falha de comunicacao RS485

Porta aberta

- Verificar continuidade do termostato (pode estar danificado)
- Verificar o funcionamento do ventilador ambiente em equipamentos ar (pode estar danificado)

- Porta aberta. Feche a porta e faca reset ao erro

- Obstrucao na chaminé, fraca tiragem ou extractor danificado

- Depdsito de pellets vazio

- Sonda de temperatura de fumos danificada. Substituir

- Sem fim bloqueado ou canal obstruido

- Temperatura de fumos n3o ultrapassa o valor de set para run mode/modulation — ajustar pellet/ar

- Verificar funcionametno da bomba circuladora
- Purgar o circuito hidraulico

- Sonda de temperatura de agua danificada. Substituir

- Tiragem insuficiente
- Excesso de alimentacao de pellet

- Sonda de temperatura de fumos danificada. Substituir

- Ventilador danificado ou em poténcias baixas
- Verificar conexodes

- Verificar se extractor esta bloqueado

- Verificar estado do encoder

- Obstrucao na chaminé

- Extrator danificado

- Verificar e ajustar a pressao do circuito hidraulico

- Sensor de pressao de agua danificado. Substituir

- Verificar e ajustar a pressao do circuito hidraulico

- Sensor de pressao de agua danificado. Substituir

- Canal do sem fim vazio. Atestar e reiniciar equipamento
- Resisténcia de acendimento danificada. Substituir

- Queimador mal colocado

- Temperatura de fumos muito baixa. Ajustar dose de ar ou pellet
- Em caso de falha de tensao (<10s), o equipamento continua a funcionar normalmente
- Se 0 equipamento estava ON and e a falha de tensao demora mais de 10s e menos de 5 minutos, o

equipamento reinicia apos ir para Stand By

- Verificar as conexdes entre a placa eletrdnica e o display

- Fechar a porta e fazer reset ao erro
- Microswitch danificado ou sem fazer contacto

Alarme de Seguranca do Termostato H1: 110 °C (termostato - Verificar conexdes elétricas
cuba de pellet), 952C (termostato caldeira), sinalizado

Solzaima Academy | CB3 - Tecnologia a Pellets
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ACADEMY Diagndstico de ErO1

O Er01 acontece tecnicamente quando ha um contacto aberto em H1, entre as entradas 11-12 na placa eletrdnica.

e 3
i Pellet tank thermostat 1 Pellet tank thermostat
g | | Boiler

H1 é"t..f A\ H1 (*:; (| A\ YA
o ‘.f‘ ' b LU A Pressostat

'
( A Pressostat

Ar Hidro

thermostat

\.

Solucao:

- Verificar as conexdes na placa eletrdnica, termostato da cuba de pellets ou termostato da caldeira (este ultimo apenas em
equipamentos hidro, uma vez que esta conectado em série com o termostato da cuba);

- Medir a continuidade do(s) termostato(s);

- Medir a continuidade entre os terminais 11-12;

- Em equipamentos ar, verificar se o ventilador esta a funcionar corretamente, o termostato pode estar a abrir (a 1102C) por
falta de remocao de calor.

Pode ser necessario substituir o termostato ou a placa eletronica se o problema persiste, dependendo das medicdoes
efetuadas.
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Ar/Hidro
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Diagnostico de Er02

O Er02 acontece tecnicamente quando ha um contacto aberto em H2 (Pressostato), entre as entradas 12-13 na placa eletrdnica.

o) e
i Pel!et tank thermostat

Pressostat

ENiRencs-" '§

- Verificar se a tiragem esta muito baixa (mais provavel) ou se a chaminé esta obstruida. Se a chaminé e o equipamento nao
estao obstruidos, pode ser necessario aumentar a velocidade do extractor de fumos no menu Service;

- Verificar as conexodes na placa eletronica e pressostato (os fios podem estar conectados de forma incorreta no
pressostato). Verificar o diapositivo do pressostato para verificar como as conexdes devem estar ligadas;

- Medir a continuidade do pressostato;

- Medir a continuidade entre os contactos 12-13.

Em ultimo caso, pode ser necessario substituir o pressostato, mas isso & extremamente raro.
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O Erl2 acontece tecnicamente quando a sonda de fumos, termopar tipo-k, deteta antes da fase ON uma temperatura

menor do que a temperatura de seguranca.

Diagnostico de Erl12

O Erl2 ocorre nas fases lgnicao (Fase Variavel) ou Estabilizacao, se:

Ignicdo — Fase Variavel

Parametros

Controlos

Se a temperatura de fumos > Th09

Entra em Run Mode

TOS

Se a temperatura de fumos > Th06 e maior do
min. valor gravado + D41

Entra em Estabilizacao

Control after TO5

Se a temperatura de fumos < Th06 ou abaixo do
min. valor gravado + D41

Desativacao com Erl2

Estabilizacao

Parametros

Controlos

Se a temperatura de fumos > Th09

Entra em Run Mode

TO6

Se a temperatura de fumos < Th06

Entra em Re-lgni¢ao ou Desativagao com Erl2 se o

numero de tentativas foi atingido

Se a temperatura de fumos > Th06 + D01

Entra em Run Mode

Controlo apds T06

Se a temperatura de fumos < Th06 + D01

Desativacao com Erl2

Solucao:

1dewrezjosmwn | “essaldxa ogdezuoine was ‘epigiold oednpoiday ‘Awepedy ewiez|os o
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o canal sem fim esta obstruido

Verificar se a resisténcia de acendimento esta em bom estado ou corretamente posicionada. Substituir, se danificada;
Verificar se o queimador esta limpo/desobtruido e corretamente posicionado;

TO5 - Duracao da fase variavel da ignicao

T06 — Duracao da fase de estabilizacao

Th06 — Temperatura para ir para estabilizacao
desde a fase variavel de ignicao

Th09 — Temperatura de bypass de ignicao para run
mode

D01 - Delta temp. fumos na fase de estabilizacao
D41 — Delta de ignicao para run mode

Air/Water

Solzaima Academy | CB3 - Tecnologia a Pellets
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ACADEMY Diagnostico de Er0O3

O Er03 acontece tecnicamente quando a sonda de fumos, termopar tipo-k, deteta, depois da fase
ON, uma temperatura menor do que a temperatura de seguranca. As temperaturas de seguranca
variam com o nivel de poténcia de trabalho do equipamento, conforme se pode verificar na imagem
do lado direito.

O Er03 ocorre nas fases de Run Mode ou Modulacao se:

Parametros Controlos

Se temp. fumos < Th03 ou <
T14 temp. seguranca para a
poténcia em uso

O timer T14 para preé-
desativacao comeca

Controlo apo6s T14 Vai para Desativa¢ao com Er0O3

TOO — Atraso para o Er03 se a fase anterior era de Ignicao. Este parametro significa que o atraso
para o erro dar vai ser de 300 segundos, a partir do momento em que o equipamento deteta
uma temperatura menor que a temperatura de seguranca apos a ignicao.

Solucao:

- Verificar se o erro da em Run Mode ou Modulacao. Verificar a temperatura de fumos com a qual

chega a Run Mode para identificar se esta perto da temperatura de seguranca ou nao. Se esta, podera

precisar apenas de um pequeno ajuste na fase de ignicao ou estabilizacao. (Ex: Aumentar C02 em 0,2 s

(velocidade do sem fim na fase de estabilizacdo);

- Se o erro ocorrer em Modulacao, pode ser necessario aumentar a velocidade do motor sem fim em
poténcias mais baixas;

- Verificar se a sonda de fumos esta a funcionar corretamente;

- Em equipamentos hidro, o parametro de Bomba ON (Th19) pode ser aumentado em 52C-102C, mas

nao mais do que 502C.

ENTIDADE
1 FORMADORA
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oo ] = Th 35 Power 1 -3 80
[ ]=#® Th 35: Power 2 - &0
[ ]=#® Th37: Power 3 90
[]=#® Th 38: Power 4 - 90
[ ]=#® Th33: Power 5 - 90

o []=#® Th 43 Power Modulation - 80

TO6 — Tempo de Estabilizacao

Se aumentarmos este parametro, estamos a aumentar o
tempo da fase de estabilizacao e vamos chegar ao estado
ON com menor probabilidade de acontecer o Er03.

T14 — Atraso para o Er03
Se aumentarmos este parametro, estamos a aumentar o
atraso para o Er03 acontecer. Air/Water
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O Er05 acontece tecnicamente quando a sonda de fumos, termopar tipo-k, deteta uma temperatura superior do que a

temperatura de seguranca Th08.

Diagnostico de ErO5

O Er05 ocorre na fase de Seguranga, se:

Parametros

Controlos

T15

Se temp. de fumos < Th08 Volta ao estado anterior

Controlo apds T15

Entra em Desativagao com ErQ05

Solucao:

extractor, caso necessario);
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Fume probe 1

- Verificar se a tiragem é insuficiente e esta a causar com que o equipamento sobreagueca (aumentar as rom do

- Verificar se a sonda de fumos esta em bom estado ou bem conectada (tem polaridade, o fio vermelho deve estar na

entrada 21 (+) da placa e o fio verde na entrada 20 (-));

- Verificar se o ventilador esta a funcionar corretamente e a uma velocidade recomendavel (a velocidade do
ventilador deve acompanhar o nivel de poténcia de trabalho do equipamento);

- Verificar alimentacdao do motor sem fim (pode haver um excess de receita de pellets e necessidade de reduzir a

T15 — Tempo de duracao da fase de seguranca
Th08 — Temperatura de seguranca contra
excesso de temperatura de fumos

Ar/Hidro
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Diagnostico de ErO7 e ErO8

O Er07 acontece tecnicamente quando nao existe sinal do encoder do extrator e o Er08 acontece quando a regulacao de

velocidade falhou, ou seja, os rpm que o encoder esta a ler nao sao os corretos.

O parametro P25 regula a gestao de velocidade do extrator. Nos nossos equipamentos, vai de fabrica P25=2.

P25=2 extrator com encoder: a
velocidade é definida pelo numero de
rotacoes [RPM]

Caso o encoder esteja danificado e haja auséncia de sinal, acontece o
Er07. Ao fazer o reset ao erro, o equipamento troca automaticamente
o parametro para P25=0 (extrator sem encoder: a velocidade é
definida pelo valor de tensao programado [V]).

Solucao:

1dewrezjosmwn | “essaldxa ogdezuoine was ‘epigiold oednpoiday ‘Awepedy ewiez|os o

BGepy

ENTIDADE

i FORMADORA
academy@solzalma.pt(ERT”:|CADA

- Verificar se a ligacao entre o encoder e a placa eletrdénica esta correta;
- Verificar se o encoder esta em bom estado ou a funcionar corretamente;
- Verificar se o extrator estd em bom estado ou com alguma sujidade/obstrucao.

Menu de Extrator de Fumos (TP02)

Code Description
V01 * | Ignition Speed

V02 * Stabilization Speed

V03 * Power 1 Speed

V04 * Power 2 Speed

V05 * Power 3 Speed

V06 * Power 4 Speed

VO7 * Power 5 Speed

V08 * Power 6 Speed

V09 * Extinguishing Speed

V10 * Second Ignition Speed
V11 * Speed in Modulation

V12 * Standby Power

V24 * Ignition-Preheating Speed

Ar/Hidro
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Diagnostico de Er44

O Er44 acontece tecnicamente quando ha um contacto aberto na entrada IN3, entre 24-25. O parametro P75 = 2
configura a entrada IN3 para ser conectada ao sensor da porta (microswitch).

Em caso de porta aberta, aparece a mensagem no display ‘Port’. O motor do sem fim para e, se o equipamento nao
estiver em Off ou Standby, o extrator de fumos trabalha a velocidade P22. Se a porta estiver aberta por mais do que T92
segundos, o equipamento entra em desativacao e bloqueio com o Er44.

Door microswitch

Room thermostat

Fume probe

Wi-Fi connection

Solucao:

- Verificar as ligacoes entre o microswitch e a placa eletronica;
- Verificar a continuidade do microswitch. Se danificado, deve ser substituido. Temporariamente, pode ser colocado o
parametro P75 = 0 para o equipamento trabalhar sem o microswitch (nota: o sensor microswitch é um dispositivo de
seguranca e deve estar sempre ativo);
- A porta pode estar apenas aberta, nesse caso basta fecha-la e fazer o reset do erro. Ar/Hidro
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O Er04 acontece tecnicamente em equipamentos hidro quando a sonda de temperatura de agua esta a ler

temperaturas excessivas.

Diagnostico de ErO4

O Er04 ocorre na fase de Segurancga, se:

Parémetros

Controlos

T15

Se a temp. de agua < Th25 Volta ao estado anterior

Controlo apds T15

Entra em Desativagao com Er04

Solucao:
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- Verificar se a bomba esta bloqueada ou danificada;

- Verificar se existe ar no circuito hidraulico (purgar o sistema para ter a certeza);
- Verificar se a sonda de temperatura de agua esta danificada. Se for o caso, deve ser substituida;
- Verificar se o parametro para Bomba ON (Th19) esta definido para o valor correto;
- Verificar qual o firmware do equipamento e informar a marca.

T15 — Tempo de duracao da fase de seguranca
Th25 — Temperatura de seguranca contra
excesso de temperatura de agua

Hidro
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ACADEMY Diagndstico de Er09 e Er10

O Er09 acontece tecnicamente em equipamentos hidro quando o sensor de pressao de agua apresenta leituras de pressao
demasiado baixas, inferiors a 0,5 bar. Por outro lado, o Er10 acontece quando o sensor apresenta leituras excessivas,
superiors a 2,9 bar. O erro de pressao de agua esta ativo de fabrica através do parametro A14 = 1.

Solution:

- Comparar a pressao de leitura do sensor com a pressao de leitura do manometro da instalacao para avaliar se o sensor
esta danificado. Se for o caso, deve ser substituido. (temporariamente, pode ser colocado o parametro A14 =0 para o
equipamento trabalhar enquanto o sensor nao é substituido);

- Se o sensor esta a medir corretamente (pressao baixa), deve ser introduzida mais agua no sistema até a pressao a frio
atingir os 1 - 1,3 bar e verificar se ha alguma fuga na instalacao;

- Se o sensor esta a medir corretamente (pressao alta), deve ser libertada agua do sistema e verificar se ha alguma entrada
de dagua indesejada na instalacao (ex: valvula de enchimento a dar passagem) e estado do vaso de expansao.
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ACADEMY Mensagens de Aviso

Descricao Cddigo
Falha no controlo das sondas durante a fase de Check Up Sond
Horas para manutencao atingidas na funcao “Manutencao 2” (parametro T67) Limpeza
O equipamento é desativado durante a fase de Ignicao (a seguir a Pré-Carga) devido a um fator externo Bloqueio de Ignicao
Falha de comunicacao entre o display e a placa eletronica Link error
Limpeza peridodica em processo Cleaning On
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Servico de Arranque - Pellets

SOLZAIMA

ACADEMY

© Solzaima Academy. Reproducao Proibida, sem autorizacdo expressa. | www.solzaima.pt

Solzaima Academy | CB3 - Tecnologia a Pellets

ENTIDADE

FORMADORA

ERTIFICADA

£

4
o
@©

E
@©

N
o
n

®
>
S
)

©
@©
&]
@®©
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ACADEMY Arranque

Verificacao da instalacao, nomeadamente chaminé, entradas de ar e outros periféricos. Verificar se os componentes do equipamento estao
corretamente posicionados e as entradas de ar abertas.

; % Verificacao do pellet do cliente. Explicar ao cliente a importancia do uso de pellet certificado, da eventual necessidade de ajuste do
. = equipamento com base nas suas caracteristicas e da importancia de manter o mesmo pellet para reduzir desvios de funcionamento.

Efetuar carga de pellets, acendimento e teste de funcionamento, onde se deve explicar ao cliente o funcionamento do equipamento e sistema,
assim como dos principais componentes, alertando para a sua funcao e importancia. Deve ajustar-se o equipamento ao pellet utilizado.

Explicar ao cliente como funciona a garantia do equipamento, quais as pecas com excecoes e exclusdoes no ambito da mesma. Informar o cliente
da linha de apoio técnica da marca, como proceder a um pedido de assisténcia e como ira ser contactado. Informar onde pode encontrar toda a
documentacao associada ao produto, incluindo manual de instrucoes, etiqueta energética e certificados de conformidade.

5

Explicar ao cliente os métodos de manutencao preventiva existentes ao equipamento, instalacao e a sua periodicidade, exemplificando sempre
qgue possivel. Informar onde pode encontrar documentacao de suporte, encaminhando para o manual de instrucdes do equipamento.

&
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ACADEMY Pellet Certificado

Os nossos equipamentos, foram projectados para utilizacao de pellets certificado pela

- -2);

©® norma ISO 17225-2 grau Al (EN 14961-2

&

)

§ * A norma define varios aspetos de controlo determinando um nivel de qualidade

% superior a utilizacao do equipamento;

2

pu \ . ’

& e Atendendo a enorme oferta disponivel aconselha-se a desenvolver um teste antes de

E o . P o . _ Property Unit ENplus-A1 ‘ El'lplu.&-ﬁi‘ EN-B |Testing standard
S adquirir grandes quantidades, adquirir a quantidade para a temporada e afinar o

O . ; F

s equipamento antes da utilizac3o. Diameter mm bor EN 16127
3 Length 316<L <40 EN 16127
% g mm . =L=

5 Moisture Content w-% = 10 EM 14774-1
é Ash Content w-%% < =07 <15 =30 EN 14775 (550 °C)
Q [ o N § N N N ¥ N N N . pe ] 1:| i:l 4} ] 3
= | ENplus® Al ENplus® A2 ENplus® B Mechanical Durability W-"0 >975 >9.5 EN 15210-1
=. T 11 ’

,§ I 1.1.3  Rolaria @ 11.1.1  Arvoresinteiras sem raizes @ Madeira virgem proveniente Fines (< 3.15 mm) w-% ¥ <1 EN 15210-1
& I I de florestas, plantacdes e Met Calorfic Value Mlkg "' | 16, 5<Q<19 | 16,3=0<19| 16,0<Q<19 |EN 14918
g i 1.2.1 Subprodutos e residuos I 1.1.3 Rolaria @ ourtras origens @ Bulk Density kg/m® - 600 EN 15103
S ndo fratados _ —

Egn’; I guimicamente : 1.1.4 Residuos de exploracdo @ 1.2.1  Chemically untreated Mitrogen Content w-% =/ =03 <05 < 1.0 EN 15104
_ I proveninentes da byproducts and residues "oy Z) .

g I indUstria de 1¢ 1120 Subprodutos e residuos ndo from the wood processing Suh‘ur- Content W _ =003 =004 |ENT5289
= I tfranformacdo © i tfratados quimicamente industry © Chlonne Content w-% <0.02 =003 |EN 15289
S i I proveninenfes da indusfria Ash Melting Mehaviour # |°C > 1200 > 1100 EN 15370
%- [ de 19 tfranformacdo ® 1.3.1  Madeira usada ndo tratada — —

Q I quimicamen’re C 1) Asreceved 2Z) Dry basis  3) A madmum of 1 w7 of the pellets may be longer than 40 mm, no pellets = 45 mm allowed
° h-----------l 4) Deformation temperature, sample preparation at 815 *C
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ACADEMY Poder Calorifico do Pellet

O Poder Calorifico Inferior (PCl) do pellet em condicoes de humidade de 10% é em média de 4,6 kWh/kg.

o | o~
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ACADEMY Ajuste do Pellet

O equipamento ja vem ajustado de fabrica?

Na fabrica, o equipamento é ajustado de acordo com os procedimentos
internos, utilizando um combustivel de qualidade garantida usado em
laboratorios externos, onde os equipamentos Solzaima sao sujeitos a
certificacao. O ajuste é feito de acordo com:

* Poténcia de utilizacao;
* Eficiéncia energética;

e Sistema de alimentacao (parafuso sem fim, motor sem fim)

Qualidade do pellet assegurada, utilizado em laboratorios externos.

O ajuste deve providenciar o funcionamento do equipamento em todas
as poténcias disponiveis, por tempo indeterminado.

Esta tarefa deve ser realizada no Servi¢o de Arranque.
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ANCADEMY

Ajuste do Pellet

A Biomassa nao tem uma formula molecular exata! Por isso é que é tao importante ajustar o
equipamento de acordo com o pellet utilizado pelo cliente.
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nCnHnNONNnSnCin (s) + nO, (g)
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3.

nCO2(g) + nH20(g) + inerts (s)

Dependendo do tempo de alimentacao e comprimento do pellet, vai haver uma alimentacao diferente a camara de
combustao. O ajuste é essencial para o correto funcionamento e maxima eficiéncia do equipamento.
Para ajustar o equipamento podem ser seguidos dois métodos:

e Método Preciso (Avang¢ado) — apenas em modo OFF:

Ativar a funcao Refill no Menu Sistema e trocar o parametro P111 para valor o maximo do reservatorio
da cuba de pellets, em kg;

Carregar no botao P3 ou Set e alterar o valor do Refill para 100;

Ir a Service -> Testar Carga Cdclea, para simular o trabalho real do motor a cada 2 segundos;

Fazer 3 medicoes de 300 segundos cada, determinar o caudal massico e calcular a poténcia;

Interpolar os valores de acordo com o tempo de alimentacao de cada poténcia e ajustar se necessario;
Ligar o equipamento, deixar a combustao desenvolver e medir o oxigénio em excesso. Deve estar entre
8-10%, se nao, aumentar ou diminuir o ar para obter a maxima eficiéncia de utilizacao.

. Método Heuristico:

Iniciar o equipamento e deixar a combustdo desenvolver (+/-1 hora);

Medir a temperature de fumos em P5 e P1, durante 30 min cada. Se € um equipamento a ar, deve estar
entre 902C-1002C em P1 e 1802C-2002C em P5. Se € um equipamento hidro, deve estar entre 702C-
902C em P1 e 1202-1402 em P5.

Ajustar se necessario.

Um pellet com um comprimento maior vai
alimentar menos a camara de combustao, para
o0 mesmo tempo de alimentacao.
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ACADEMY Ajuste do Pellet

Exercicio:

1. Durante 3 minutos de carga de pellets, cairam 100 gramas de pellet no queimador. Tendo em conta um poder calorifico do pellet de 5
kWh/kg, qual a poténcia consumida? A eficiéncia do equipamento é de 90%.

2. O tempo de alimentacao do sem fim no refill € de 2 segundos. Na poténcia maxima o equipamento deveria ter 12 kW e na minima 4
kW. Qual o tempo de alimentacao que devo ter na poténcia maxima e minima?

1dewrezjosmwn | “essaldxa ogdezuoine was ‘epigiold oednpoiday ‘Awepedy ewiez|os o

DGep,

; l'J'!‘Lh"‘«["i . .
academy@solzalma.pt(ERTIHPCA‘DFA Solzaima Academy | CB3 - Tecnologia a Pellets



SOLZAIMA

ANCADEMY

Manutencao

Antes de proceder a manutencdo, deve certificar-se que desliga sempre o equipamento da alimentacgéo elétrica.

®

&

5 A

: A ATENCAO a

>

O

QD - ~ .

§ BEM-VINDO A SUA SALAMANDRA PELLET - AR / AGUA. GUIA DE MANUTENCAO E LIMPEZA.

= Este & um guia rapido. Encontra mais informacgéo no manual de instrugdes. Algumas das tarefas podem ser feitas por si, cutras por um técnico®,

é? Este guia ndo dispensa a leitura atenta do manual de instrugdes, sALAMANDRA | [ DAm0 |[semanal] [ Boo kg™ || ANUAL

S 1 2 Z 4] [onzoon 18 [eowo  [Q)[# Pen] Q][I

3 EN S an‘ S Limper queimadion o0 |V

v E‘AL‘IIE ° ° ° aler tubudadores @ raspar permutador || @ || @ ||

g d} S Limpar compartimeanio do alcapso ' ' J

5 MAAMLIAL PELLETS* START (STOF) AVANCADC Limper cesto de cinzas ® o v

g rb:im%ﬂm m?ﬁ%ﬁﬁi E%ﬁgﬂm %wm Limper dircuito de fumo e utbuladores o O W [+

QC: prirmsira ulikzacio, - s norTna - segundos. ) [¥] insinugnes. - drar sanim 1o inflarior da cuba de pellats ' ' J J

%_ 5 6 7 8 Vierificar pressao do vaso de expansio . J

QO

"§z Py— A ° Vierificar vavula de sequranca 3 ber C ] v

gz o =] o Virificar iquicdo do circuito hidrauioo ] v

-cgﬁ A 7 LARME® Lirnger estractor de umos e v

(cgn,; ALAIRMLE LISTA DE ALARMES | |RESET T I e ol e v v

é Salamandras e Recuperadores de Calor Qsywdamegwwe  Poecombrakmds  Cmoduddames  Sbskmdemvipme [T oo 7
gar do equipaments. et Sl * Sempre que mudar de marca de peliels pode ser necoss&rio austar a combustio. Se necessdno chamar Kenico,

: b CLUMF © SINEl SOMom. - =, :

: e e e e o st s c s

= As salaman‘dras e recuperadores de ca~1|or obedecem Fonte: Solzaima — Etiqueta de guia rapido de funcionamento, manutencgao e limpeza para Salamandras e Recuperadores de Calor a pellets

o geralmente as mesmas regras de manutencao, dependendo

©

claro se sao de aquecimento central (hidro) ou local (ar).
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ANCADEMY

SOLZAIMA

Caldeiras

As caldeiras tém como particularidade de

manutencao a limpeza do prato do queimador e dos
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tubuladores, na gama pellets automatico e de
gueima invertida.
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Manutencao

Antes de proceder a manutencdo, deve certificar-se que desliga sempre o equipamento da alimentacgéo elétrica.

A ATENCAO A

BEM-VINDO A SUA CALDEIRA COMPACTA / AUTOMATICA

Este é um guia rapido. Encontra mais informagao no manual de instrugoes.
Este guia né&o dispensa a leitura atenta do manual de instrugoes.

GUIA DE MANUTENGCAO E LIMPEZA

Algumas das tarefas podem ser feitas por si, outras por um técnico®,

CALDEIRA

DIARIO™

SEMANAL || 800 Kg™* | [2000 kg™

UTLIZADOR TECNICO

1 A

CMPT,

AUT,

AL

SA[228

Limpar queimador e pralo {prato s6 nas AUT)

O

v

Bater turbuladores

v

Limpar compartimento do alcapéo

Limpar cesto de cinzas

WA=
Q

S

Limper circuito de fumo e turbuladiores

Aspirar sermim no nteror da cuba de pellets

4
YA
Q

Verficar pressao do vaso de expansao

Verificar vavuia de seguranga 3 bar

Verificar lquido do circuito hidraulco

Limpear extractor de fumos

1 | 2 | 3 | 4 ||
EN —— -
plus o I 5 o
Al c) ~—
MANUAL PELLETS*" START (STOPRP) AVANCADO
Leia c manual de Coloque os pellets no Para iniciar ou parar, Para definigoes
instrucbes antes da depdsito, Use sempre pressione o botao On/Off  avangadas (ex,crono) ver
primeira utfzacgao, pelets norma EN 14961-2, cdurante 3 segundos. o manuel de instrugtes.
5 | 6 | 7 | 8 |
o] o]
ommmz®| | | £ S - bE £
A N—= ALARME® c) .
ALARME LISTA DE ALARMES RESET LIMPEZA
Quekyuer alame aperece Pode consultar a ksta de Comosireldesdbrme a Segur a lsta de terefas para
nodsplayeresikanodes-  alnmes e as suas causas piscar, pressione o botdo npeza e manutengao do
ligar do equipamento, no manua] de instrugdes, On/Off curante 10 seg e pamento,
alé o o singl sonoro,

Verificar e limpar o T de inspecgdo

Y

Limpar chaminé

000000000000
O[|O|0|O|O|0|O|0|O

(A

Caldera Compacta (CMPT,) Caldeira Auromética (AUT,) * Sempre que mudar de marca de peliets pode ser necessérno ajustar a combustéo, Se
necessario chamar tdenico. ** Depende da qualidace dos pellets. ™ A cada 80Ckg ou 2000kg de pdiists quemados. **™* Para efectuar estas
operagies é necessério desmontar 0s respectivos componentes, Chamar técnico, (Estas operagdes ndo estio abrangiias pela garanta),

Fonte Solzaima: Etiqueta de guia rapido de funcionamento, manutencao e limpeza para Caldeiras a pellets
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ACADEMY Manutencao Semanal
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Pratica de Equipamentos a Pellets

SOLZAIMA

ACADEMY
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SOLZAIMA

ANCADEMY

Componente Pratica

Postos Duracao Grupo

Demonstracao Carga de Pellet e Ajuste 15 min Conjunto
Simular Erros nos Simuladores 30 min 1143
Desmontar Casquilho Inferior do Sem Fim 30 min 2 1 4
Afinar Salamandra por Temperatura de Fumos 30 min 312 1
Desmontar Inserivel 30 min 4 3 2

Teste de Avaliacao 45 min Conjunto
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“Mais que formar,

pretendemos transformar...” Contactos

academy@solzaima.com
+351 234 650 650

Y e Rua da Cova da Areia (E.M. 605), 695
Inscreve-te na nossa Academy e recebe 3750-071 Aguada de Cima

g i . Agueda, Aveiro
4 esta formacgao e outras novidades. i

Siga-nos!

- ER 3 2™ MyClub Fazer parte deste clube é f www.facebook.com/solzaima

2h&3] sempre um ponto a seu favor. B www.instagram.com/solzaima

® www.pinterest.com/solzaima

Ja conheces 0 nosso Gabinete de Apoio
() www.youtube.com/channel/UCsICISIO931

Técnico? Segue o QR e descobre. aXgbteGIYrDA
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